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Nagyatádi a jövő héten tárgyal Bethlennel
A kisgazda-követelések a minisztertanács előtt

Budapesti tudósítónk jelenti:
Az egységespárt tegnapi értekezle­

tén világosan látszott, hogy Bethlen 
és pártja minden ereinkkel vissza sze­
rt Inch fejleszteni <i Tfagyuiddi lemon 
dósával támadt válságot olyformán, 
hogy nemcsak a kisgazda-frakciónak 
az egységespártból való kiválását 
megakadályozzák, de magái Nagyatá­
dit is visszavigyék a miniszteri szék­
be. Erre vall egyrészt Bethlen minisz­
terelnöknek a tegnapi értekezleten 
tett az a kijelentése is. hogy remélhe­
tően rövid idő múlva újra a földmive- 
lésiigvi minisztérium élén üdvözölheti 
Nagyatádit, másrészt a pári nagy ér­
deklődést mutatott a kisgazda-követe­
lések iránt. Az érdeklődés mutatásá­
vá' szemben a kisgazda-képviselők 
nagy óvatosságot tanúsítanak és nem 
titkolják, hogy a kormány eddigi en­
gedményei egyáltalában nemJiatották 
meg őket. A kiseazda-fraíoió'külön­
ben Nagyatádi Szab?) litvánra bízta 
érdekeinek képviseletet és ma délután 
hosszasan tanácskozott vezérével, aki 
ti Hivő bét első naplóiban lép érintke­
zésbe Bethlen miniszterelnökkel.

A kisgazdák azt mondják, hogy ági­
nál indokoltabb az ő óvatos magatar­
tásuk. mert eddig elért legnagyobb si­
kerüket.

a kisüst adójának átalányban való
fizetését a szeszgyárosok részéről 

veszélyeztetve látták
Nagy méltatlankodással beszéltek 

arról a nemzetgvtllés folyosóján a 
kisgazdák, hogy a szeszgyárosoknak 
azt az akcióiát. amellyel .a kisüst 
átalány adófizetését meg akarják hiúsí­
tani. u kormánypárt egyes nagybirto­
kos tagjai, gróf lloyos Miksa. Szily 
Tamás és mások is támogatják. A kis­
gazdák a további tárgyalásokból a 
pártnak ezeket a tagialt ki akarják 
kapcsolni.

Elhalasztják a liázszabálvreviziót
A kormánypárton a?t hiszik, hogy 

a fővárosi törvényjavaslat vitájával 
már a jövő hét elején elkészülnek. Ez­
után a házszabály revízió fog sorra 
kerülni, de olyan híreket is terjeszte­
nek. hogy a nemzetgyűlés plénuma a 
legközelebbi időben esetleg nem fog 
foglalkozni a házszabály revízióval. — 
Nincs kizárva, hogy lemond a kor­
mány arról, hogy a javaslatokat elő­
terjessze és ezzel olya tinagv és Itosz- 
szantartó vitát idézzen fel.

A költségvetést >
mindenesetre már a legközelebbi na­
pokban beterjeszti báró Korányi Fri­
gyes pénzügyminiszter és amennyiben 
a házszabály revízió valóbanl r-mi ke­
rülne napirendre, úgy a költségvetés 
vitája fog következni.

Minisztertanács 
a kisgadák követeléséről

A kormány tagjai ma estle rendes 
heti minisztertanácsra ültek össze. A 
minisztertanácson élénk eszmecsere 
fejlődött ki a kisgazdáknak azokról 
a kívánságairól., amelyeknek elinté­
zése a kormány hatáskörébe tartozik 
A kormányhoz közelálló körök azt 
hangoztatják, hogy a miniszterta­
nács e kívánságok legtöbbie elöl nem 
zárkózott el.

Schandl államtitkár
a löldmivelésiigvl minisztérium élén

Félhivatalosan jelentik: A kormány­
zó megengedte, hogy Schandl Károly 
dr, államtitkár további, -intézkedésig a

iöldmiv-jésiigvi minisztérium adinv- 
uiszirativ teendőinek m'niszteri hatás­
körben való vezetésével megbizassék.

Huszár Elemér mandátuma
A nemzetgyűlés második bíráló bi­

zottsága Hajós K állmán elnöklete 
alatt és Erőd v-H a r r a c h Tiha­
mér előadásában ma délutáni I órakor 
folytába a H 11 szár Elemér meg­
bízó levele ellen beadott panasz nyil­
vános tárgyalását. Felolvasták a tanú­
vallomásokról felvett jegyzőkönyve­
ket, majd a felek képviselői tették 
meg észrevételeiket. 2 órakor befeje­
ződött a nyilvános tárgyalás. A zárt 
tárgyalást október 24-én delelő tv 11 
órára tűzték ki.

Sopronból jelentik:
Egyedi Artur meggyilkolása iigyé­

ren a nyomozás aktái ebben a pilla­
natban az ügyészségen lezárultak és 
az ügv minden irata Winnlinger Ru­
dolf dr. vizsgálóbíró előtt fekszik, de 
kétségtelen, hogy most. miután a 
vizsgálóbíró határozott az előzetes le­
tartóztatás kérdéseiben az iratok visz- 
s-nkcriilnek az ügyészségre.

Az ügyészi újabb nyomozás célja 
az. hogy megálhrpbsri a nremeditd- 
ciót. Az ügyész előtt 

az előre megfontolt szándég mel­
lett látszik bizonitani az a kö­
rülmény is, hogy Froreich éjfél­
kor ment be apósának hálószo­

bájába ___ »
Ki login hallgatni az ügyészség az 

Egyedi-család minden tagját, bár cz- 
időszerint a nyomozásnak semmiféle 
komolyabb bizonyítéka nincs arra 
nézve, hogy a családtagok közül bár­
kinek is tudomása lett volna Froreich 
cselekedetéről.

Igen érdekes része a nyomozásnak 
az, amely abban az irányban folyik.

Kroreich Ernőné ma délben a sop­
roni ügyészség vezetőiének engedői­
mével hlicsnlátogaUjst lett tériénél. A 
látogatás drámai ielenetek közt folyt 
le a fogházigazgató irodájában.

Amikor Frorcichné belépett. Erd­
reich felállt a székéről, felesége 'elé 
ment. szótlanul megfogta a kezét, 
megcsókolta, azután pedig átölelte és 
megcsókolta az arcát.

Frohrelcliné nem csókolta vissza 
tériét

Pár percnyi néma szünet után Fro­
reich reszketni kezdett és támolyogva 
ment vissza a székéhez. Nem tudott 
a felesége szemébe nézni.

Imádkozzál mondta Froreich- 
IIé és kérd a iá Istent. Iingv erő­
sítsen meg téged. Most én elutazom.

Ezekre a szavakra Kroreich Ernőt 
zokogás rázta meg. lehajtotta a felét. 
Zokogva kérdezte, hoirv hová megy.

Budapestre.
A gyerekhez?
Igen.
Vigyázz rá ania helyett is. ne­

veld fel őt becsületbeli és szerétéiben...
Nem tudta folytatni tovább. Kezeit 

görcsösen osszesz.orito.ttn. úgy. hogy i 
Frorcichné hozzálépett és simogatni ‘ 
kezdte.

Szapáry londoni követ felmentése
A kormányzó a külügyminiszter 

előterjesztésére Szapáry László gróf 
rendkívüli követei és meghatalmazott 
minisztert a londoni m. kir. követség 
vezetése alól felmentette és megen­
gedte, hogy ez alkalommal neki ki­
fej te tv eredményes működéséért elis­
merése tudtul adassák

Az ngol követ Budapesten
Sir Wille Barclay rendkívüli követ 

és meghatalmazott miniszter Buda­
pestre visszatért és ismét átvette az 
angol királyi követség ügyeinek ve­
zetését

Magyar-eseti és magyar-lengyel 
tárgyalások

Prága, okit. 17. Mint a Narodny Po­
litika jelenti, a Csetoomzlág és Ma­
gyarország közötti kereskedelmi szer­
ződésre vonatkozó tárgyalásokat ok­
tóber 20-án Budapesten kezdik meg. 
Lcgözelebb mgkzdődnek a tárgyalá­
sok Lengyelországgal ts.

hogy megfelel-e a valóságnak az. 
hogy

az öreg Egyedi már régebben 
megfenyegette Forelchot. hogy 
megváltoztatja végrendeletét és a 

Frorelch-csatódot kitagadja.
A nyomozás annál inkább tisztázni 

akarja ezt a körülményt, mert a bűn­
tény megítélésében fontos körülmény­
nek tartják, hogy megtörtént-e ez a 
fenyegetés.

Ma reggel egyébként
a vizsgálóbíró uira kihallgatta 

Frorelchot.
aki ma is váltig hangoztatta» hogy tá- 
vutáüott tőle az. hogy az öreg Egye­
dit meggyilkolta. Többek közt megem­
lítette. hogy a végzetes látogatás al­
kalmával száz darab szivaré vitt apó­
sának ajándékba, aaiiyel kedveskedni 
akart neki. Apósával történt első ta­
lálkozása alkalmával át is akarta ad­
ni a szivarokat, <Jc Egyedi visszauta­
sította az ajándékot azzal, hogy Fro- 
reichtól wem fogad el semmiféle aján­
dékot.

Azután mit csinálsz Pesten? —■ 
kérdezte Froreich Ern/i.

Valamilyen szanatóriumba me­
gyek - sóhajtott Frorcichné — nem 
bírom már ezeket az izgalmakat. Ér­
zem. hogy teljesen összetörtem az 
utolsó liét eseményei miatt.

Amikor Frorcichné ezeket a szava­
kat kiejtette, férte nem merte öt to­
vább kérdezni.

— fis mit csinálnak Mariskáék. 
Margit és a Mama? .— ez volt Fro­
reich Ernő első kérdése fogvatartása 
óta felesége családtagjairól. De 
meg sem várta, hogy a felesége felel­
jen. Gondoskodtál arról, hogy 
leosztom legyen? — kérdezte és buz­
gón kezdte magyarázni, hogy milyen 
rossz kosztia vau.

Volna egy fontos kívánságom — 
mondta végül felesége kérdésére. 
Küldjétek be nekem kottát és könyve­
ket. Lehetőleg gazdasági könyveket, 
ki tudta, hátha szükség,an fesz rá még 
az életben.

Frorcichné ezután az ügyészhez for­
dult és kérte hogv tegye lehetővé 
férie számára, hogv az evangélikus 
lelkész többször belőhessen a fogház­
ba és néha-néha beszélgessen a fér­
jével.

Az ügyész intett Sfijulor László dr. 
védőnek, hogy iú volna befelezni a 
látogatási, mire Sándor László meg­
érintette Frorcichné karját és kérte, 
hogy induljanak.

Froreich most megilletődött sze­
mekkel nézett a feleségére:

Tehén mikor hitiül; aira?
— Nem tudom. 

r—— Mikor érkezel Pestre?
Este nyolc órakor.
Akkor már látni fogod a gyer­

meket. csókold meg helyettem is.
Froreich Ernőt feltörő mély zokogás 

rázta meg ezeknél a szavaknál. Per­
cekig nem tudott magához térni, úgy 
hogy felesége és Sáindor László nem 
tudtak kimenni a teremből. Froreich 
felállott, megfogta felesége kezét és 
megcsókolta. Egy szól sem tudott töb­
bet mondani, maid átölelte és

ajkával arcát kereste, az asszony 
azonban kissé hidegen elfordította 
fejét, mintha nem akarta volna, 

hogy férje megc ókolia.
Felesége távozása után Kroreich 

görcsösen zokogva borult az asztalra 
s csak cellájában nyugodott meg.

Froreich Ernőné ma már máskén 
látja férje szerepét, mint ahogy ezt 
Froreich dr. beállítja.

— Az apámat megölték és a fér- 
<_<mi lem ölte meg.

mondta cgv hírlapírónak. Amim­
re. nem tudok rossz szívvel gondolni, 
bár r< ngeteg sok keserűséget okozott 
nekünk. Egész családja felett állan­
dóan a lehető !egter.rorIsztikusabban 
zsarnokoskodott.

Fértem tettéről nem tudok önnek 
semmit mondani. Isteneim, mit is tud­
nék?! Most csak egyetlenegy gondolat 
foglalkoztat: hogv összeszedjem ma­
gamat. hogv erőt merítsek a további 
küzdelmekre. Mert nagyon jól tudom 
azt. hogv a szenvedések lavináin, a 
mely megindult, tovább fog gördülni 
és rengeteg sok keserűsén As fdidalom 
vár reánk. Az a legfőbb kérésem a ió 
Istenhez, engedje meg. hogv gyerme­
kemet felnevelhessem és hogv ne le­
gyen raita bétlyeg ez a szörnyű tragé­
dia. amely az egyedi kastélyban le­
játszódott. Ha meggondolom, két hét­
tel ezelőtt még a legboldogabb ember 
voltain, most pedig Istenem, össze­
tört szerencsétlen asszony vagyok. •

Molnár fő=zolgablró és Kokas iö- 
őrvos fegyelmik

Ma reggel a közigazgatási hatósá­
gok megkezdték a fegyelmit megelőző 
vizs" " < nemcsak dr. Molnár Ele­
mér főszolgabíró, hanem dr. Kakas 
l.aios iárási orvos, 1b. megyei főorvos 
ellen is. Az eljárás hetekig eltarthat, 
de addig mindkeijep. hivatalban ma­
radnak. Egyébként i'.,n' a főszolgabíró, 
mint a főorvós mvgnvugodta ka vizs­
gálatot elrendelő vérzésben.

Fötárgyalás a lövő évben
Froreich Ernő bűnügyében a vizs­

gálat hónapokig cl fog tartani és így 
ebben az évben semmiesetre sem ke­
rülhet főtárgyalnsra a sor. Legko­
rábban iövő év márciusában tarthat­
ják meg a fötárgyalást. de lehetsé­
ges az is, hogv a bilniigty csak a jövő 
év közepén, talán iimins havában ke­
rül főtárgyalásra.
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Frorcichné drámai búcsúja férjétől
Az ügyészség az előre megfontolt szándékra keres adatokat

Frorelchné elbúcsúzott férjétől a fogházban
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A gyáriparosok 
és a külföldi hitel
Budapest, ok'. 17. A üvosz iga/ga- 

tósága tegnap dr. Ft : r ö Pál alelnök 
elnökletével illést t;" olt. amelyen a 
külföldi hitelek kérdésével foglalkoz­
tak.

Fenyő Miksa dr. v.vvezc ti igaz­
gató utalt arra. hogy elsősorban az 
adó- és i 1! e ’ é k - könnjvilések, a nalvóbb 
iparvállaltok által Ikilboesátott ’ipari 
ohligációk illeték mentesítése. váltó' 
bélyegilleték leszállítási tekintetében 
kell lépéseket tenni

Fuchs Sándor az ingó-jelzálog 
fontosságára utalt. a:mÍvnek luVnnló 
ezidőszerint nincsenek meg .< jogi 
előfeltételei holott sok esetben az, 
ingó javak lekötése bő forrása a kül­
földi hitelnek.

Fen vő Miksa ezután bcic'entct'e.. 
hogu az igazságüe'vminisziérimnban 
több valorizációs javaslatot ’készíte­
nek elő, amelyek közül az hr t kiillö- 
rtösrn a -közszállltásokból eredő kö­
vetelések valorizációéira vonatkozó 
javaslat érdekli. Az igazgatóság ez 
előterjesztés alapján kimondta, hogy 
a tervezett intézkedéseket a jelen 
viszonyok közöt nem tart’ aktuális­
nak és ilyen értelemben fog c'őtvr- 
jesztés d fordul a korinányhiz.

Akik Békéscsabát 
Jugoszláviához akarták csatolni

Békéscsabáról jelentik: 1918. őszén, 
amikor a monarchia minden részében 
a felbomlás tünetei mutatkoztak, a 
lelkiismeretien és elvakult pánszláv 
aknafurők munkája aromán a békés- 
megyei Tótkomlóson is alakult nem­
zeti tanács, amelyet a. község tót la­
kossága ..Afúródna Rada"-nak neve­
zett. Ezzel egyidejűén megalakították 
az úgynevezett ..Szlovcnszki Karín"A, 
a tói tanácsot is. amelynek élén a 
hirhedett Urálidba Latos volt tóik om­
lós: evangélikus lelkész állott. Bilinek 
a két pánszláv szervezetnek röviden 
összefoglalva az volt a célia. hogy 
Tótkomlóst és környékének szlávok 
lakta terük leit. valamint Békéscsabát 
és tótaiku környéké! elszakítsák a 
magyar itnnérium alól és átlátszók az 
S. H. S. királyság impériuma alá.

Éhbe az elszakadás.! mozgalomba j 
teljes szívvel és lélekkel kapcsolódott i 
bele két tótkomlós’ evangélikus tanító: | 
Szokolay Pál is Lachata Máitvás is : 
akik nemcsak a Narodna Ra da helyi ; 
mozgalmában', de annak a megye , 
többi tói részeiben is k: tori észtéit pán- i 
szláv mozgalmában tevékeny részt , 
vettek. Lachata ezenkívül átjárt Bí- j 
kcscsabára is. ahol az ismeretes cl- i 
szakadási mi i e dóm vezetí :vv' szó- \ 
rés kapcsolatot tartott fenn. majd ) 
r.sztvett azon a titkos gyűlésen X < 
almi küldöttséeiárást határoztak el Bé­
késcsabának Romániához való csatol- 
tatása érdekében.

k két tanítót a román megszállás 
elmúltával a magyar hatóságok le­
tartóztatták. Szokolav és Lachata a 
szegedi tórv'k fogházába kerül­
tek. ahol 1920 július régéig tartották 
ek'-t fogva, mialatt ügyükben a vizs­
galat tovább ioivj. Végre is szabad­
ki bra kerültek és ügyüket a törvény- 
izek az illetékes evvházi hatósághoz 
tette át.

Az egyházi hatóságok e> is jártak
ét tanító fegyelmi ügyében. \z el- 

" i"is az.enban azzal a váratlan és
'lepő befejezesse! ért réget, hogy
evangélikus egyház fegyelmi bíró­

saga a vátl a'ót mindkét tanítót log­
en ■sen felmentette.

Az v :vház felmentő ité’ctéi azonban)
■ ka’Iss- és 1 özektatásiigre miniszter 
" ’örvényben biztosított jogánál fogva

I Szörmekabátok I
2.690,000 K tó!

Szörmekabátok •

DEBRECZEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG

nem fogadta cl. hanem utasította Bé- 
késvánnegye közigazgatási bizottsá­
gát. hogy Szokolav Pál és Lachata 
Mátyás ügyében a oó.tlóan lefolyta­
tandó vizsgálat után hozzon ulabb 
Ítéletet.

A Narodna Rada két vezető tagjá­
nak: Szokolav és Lachata tanítónak 
ügyével hétfőn foglalkozott a Békés- 
in egye közigazgatási, bizottságából 
kiküldött fegyelmi választmány, amely 
részletesen megvizsgálta az ügyet. 
Szokolay Pált és Lachata Mátyást a 
forradalmak alatt tanúsított haza- és 
nemzetellenes magatartásuk és tény­

kedésük miatt vétkesnek mondta ki 
és különös tekintettel arra. hogy 
ilyen mentalitású egyénekre a mai 
generáció nevelése nem oizhato •• 
állásukból való elmozdításra Ítélte.

A fegyelmi választmány súlyosbító 
körülményül tudta be azt. hogy Szo­
knia v Pál az egyik. Írásban őrzött 
vallomásában saját maga is nyíltan 
bevallotta, hogy a pánszláv, a ma­
gra r nemzet léte és c.psége ellen Irá­
nyuló mozgalomban tevékeny részt 
vett és célia volt az itteni tótaiku vi­
dékeknek IngoszUíviáJioz való átcsa- 
i olt alá sóé rt kit zrl eni.

Ä legfőbb haditanács dönt __ 
a Zeppelin-müvek fennmaradásáról

Paris. október 17. A Journal a Zep- 
pelinmiivek sorsáról a következőket 
Írja: Az ellenőrző b’zottság ugyan kí­
vánni fogja a versa illőd szerződés 
végrehajtását, a német kormány azon­
ban ebben az ügyben a szövetséges 
hatalmakhoz fordulhat., amelyek aztán 
a legtöbb haditanácsban döntene!;. A 
legfőbb haditanács tudvalevőé:: fe,fo­
gását az utóbbi kiőjjeri sok tekinti then 
megváltoztatta e kérdésben. Igen fon­
tos körülmény, hogy egy francia tár­
saság megszerezte a Zeppelin társá éig 
szabadalmait, hogy kereskedelmi és 
forgalmi vonalakat rendezzen be. Ez 
■e francia társaság azt javasolta, hogy 
Németország a ióvá/éleli számlára 
Zeppclin-léghaiókat készítsen. Ezáltal 
a léghaiógydr fennállását mintegy l.ét 
esztendővel meghosszabbítanák.

„Angyal“ névre keresztelték 
az Amerikába repült Zeppelint

Washington, október 17. A 7.. R.

III. Észtjeinek tiszteletére rendezett 
lakomán Wilbur tengerészeti államtit­
kár beszédet mondott, amelyben azt 
az óhajtását hangoztatta, hogy a 7,. 
R. III. legyen a bébe . szimbóluma Né­
metország. az Egyesült Államok és 
valamennyi állam közöli.

— Amikor a béke fejedelme Bethle­
nemben megszületett - mondta az ál­
lamtitkár. — az angyalok azt énekel­
ték, hogy Dicsőség az égben az Is­
tennek és békesség légyen földön em­
bereknek. Erre az angyali énekre való 
emlékezésünk a Z. R. Ill-at Los An­
golosnak kereszteltük,

Dr. Eckcner válaszában hangsúlyoz­
ta. hogy a léghajó elutazása előtt ne­
mei előkelő személyiségek szintén ki­
fejezték azt az óhajukat, hogy a lég- 
lialó a béke szimbóluma legyen.

A lakoma ;>laft Wilbur felköszöntőt 
mondott a német köztársaság és az 
Egyesült Államok elnökére.

Lendvay és Pakots csatáfa az egyetemi 
hallgatók sztrájkja miatt

,,A kormányzat bűne az egyetemeken uralkodó állapotok“
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Budapest, október 17. A nemzetgyű­
lés mai illésének megnyitása után 
Scilovszky Béla elnök bejelentette, 
hogy Lénával István "és Pakots .Jó­
zsef a főiskolai iíiaság magatartása 
tárgyában napirend előtti felszólalás­
ra kaptak engedélyt.

Lendvai István: Európa legtragiku­
sabb sorsú ifjúságának érdekében szó­
lal fel. Felolvas egy Sopronból kapott 
levelet, amelyben az vaui írva. hogy 
zsidó nem leheli be hjhát a "iskolába, 
üzért sem. mert Selmccet a zsidóság 
veszítette el. Csak olyan hallgatót le­
het fölvenni, akit előbb cgv bizottság 
megvizsgál . . .

Rassav "Károly: Diálttanács!
Lendvai István; Á főiskolai ifjúság 

menzáját bezárták, pedig erre magá­
nosok is adakoztak.

Pikier Emil: Zsidók is! Igen iái in- 
doin'.

Lendvai István: Még. mindig fenye­
get az a veszély, hogy két zsidó fajit 
ifin miatt szünetelni fognak az egye­
temi előadások. A két zsidó diákot 
kényszerek felülről, hogy hajlandó­
ságuk ellenére az előadásokat hall­
gassák s igy eszközei lettek a balol­
dal politikai tendenciáinak.

Rassay Károly: Hallatlan!
Lendvai István: A zsidóságnak nagy 

része volt az ország elpusztításában.
Sándor Pál: Alias hazugság! Al­

ias hazugság!
Lendvai István: Felolvas cgv német 

fajvédő újságban megjelent antiszemi-

I ÍZLÉSES nyakkendők I
FRANK EDÉNÉL
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ta nyilatkozatot, am elv megvilágítja a 
zsidó világnézetet.

Sándor Pál: Ez raun világnézet, ez 
bornirtság!

Pikier Emil: Egy zsidóra bízták a 
Zeppelin kormány z/Jsát!

Lendvai István: Az antiszemitizmus 
útmutatást és támogatási a mai rend­
szertől kapott.

Felkiált ások balról: Ez igaz!
lendvai István: Az ifjúságnak ke­

resztény Magyarországot ígértek s 
ebben benn volt o belső ellenséggel 
való leszámolás.

A kormánypárt ió része az ébredő
Hiúságnak köszönheti mandátumát.
Rassav Károly: Mért kell íelosz­

latni a nemzetgyűlést. hogy ne ébredő 
niotekclóval válasszanak!

Lendvai István: Az ifjúság Budaőr- 
cfín. N yugatmagvarországon vérrel 
avatta föl magát politikai tényezővé.
A keresztény ellenzék* üdvözletét és 
hódolatát fejezi ki a diákság iránt. 
Volna még egy pár szavam ja zsidóság 
felé.

Sándor Pál: Nem 
csiak.

Lendvai István: Mi sem vagyunk 
kiváncsiak a zsidókra, azt szeretném, 
ha egyetlen zsidó sent volna, akkor \ 
nem volna zsidókérdés.

Sándor Pál: Abbor maga miből él- 
ne? (Nagy derültség a baloldalon.)

Lendvai isivé" Istémjty Gvöző ébre­
dő könyvéből olvas fel részleteket.

Pikier Em’i: Borzasztó hatása 
a zsidó pálinkának.

Lendvai István: Az ifjúság nevében 
aj-ra kéri. a kormányt, hogy a nyu-

vagyim/k kíván­

ni/!

8 légiin encebb enyeneket 
kielégítő minőségben kapheté

FÉLEGYHÁZY JÁNOS cégnél
Piac- és Mikiós-utca sarok.
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galom és a remi az egyetemeken hely. 
reálljou.

Pakots 1 óz séf ismerteti az esemé­
nyeket. Keservesen igaza van Leltá­
rainak abban, hogy

a inai kormányzat bűne az egye-
temeken ma uralkodó állapotok.
Rassav Károly: Éjiben igaza van. 

szövetséget kötöttek a.z ébredőkkel!
Pakots József: A magyar kormány 

konszolidációt hirdet és még az egye­
temek tanulmányi rendiéi r ’ tudta biz­
tosítani. Tegnap érdeklődött a rektor­
nál a szünet oka iránt. A rektor azt 
mondta, hogy a tanítási szünetet azért 
rendelte ti. mert az egyetemi ifjúság 
egyrészt' csoportokba verődve igazol­
tatni akart, ő pedig a szünet elrende­
lésével a rendzavarást akarta elkerül­
ni. Elmondta a rektor azt is. hogy a 
hittudományi kar szigorlataira az <> 
kismintáit sem engedték be az egye­
temre. Ugyanakkor a bölcsészeti fa­
kultáson, a klinikákon a honctamii inté­
zetben, a műegyetemen, a közgazda- 
sági egyetemen ott álltak a bajtársi 
csoportok és nemcsak a diákokat nem 
engedték be. de

még az ambuláns betegeket Is 
Igazoltatták.

A bölcsészeti fakultáson az úgyne­
vezett segít ő-cgs csőjét papirosán felhí­
vást függesztettek ki amelyet az Ár­
pád baltársi egyesület, vezére irt alá.

Drózdy Győző: Ez mcggvalázása a 
nemzeti érzésnek! Árpád vezér nevét 
használlak fel gyalázatos céliaikra! 
(Ellcnmondás é: zaj a fajvédőknél.)

Pakots József: A rendbontás nem 
abban áll. hogy felbe vernek néhány 
zsidó diákot, hanem főkénen abban, 
hogy nem engedik a professzorokat 
tanítani. Azt kérdem a kultuszminisz­
ter úrtól:

hol van itt a tanszabadság?
Az Kérdezem ezek után. hogy a 

Luitdrsi szövetségek bezárathatták az 
egytemet?

Szeder Ferenc: Ezek katonai ala­
kulatok '

Létay Ernő: Talán a honvédelmi mi­
nisztert kellene megkérdezni!

Farkas István: Minek komédiáznak? 
Miért nevezik ezeket bajtársi szövet­
ségeknek? Talán iáték ez? (Nagy zaj 
minden oldalon.)

Pakots József: Ay, ifjúság nem tehet 
erről és keservesen fogja megfizetni 
azt. hogy most téyeteg utakon jár. 
Mit gondolhat magáról ez az ifjúság, 
ha azt hiszi, hogv az ő kezébe« van 
"z ország sorsa. Mindnyájan emléke­
zünk még arra az időre, amidőn fegy­
vert adtak az ifiuscip kezébe, amikor 
’.•.vezényelték őket a budaörsi halmok­
ra. Iwgy fegyverüket tulajdon kirá­
lyukra emelték.

Cser ti József: Ezt IqI telték! (Na.gv 
;viháborndás a jobbközépen.)

Szabó József: Ez a maguk elve: ha 
nekem ió. rendben van. ha nekem 
rossz, nincs rendben.

Az ifjúság vérfertőzése
Pakots József: LcivIvaiva! szemben 

‘ ijcYmi. hogy a hatvanhárom várme­
gyét nem a tanulatlan. a sztráikot 
rendező és verekedő diákság, hanem 
csak a becsületes, nyílt magyar ifitt- 
sdg' szí rezheti vissza. Nem olvan if- 
111 sag mondja l.cmlvai felé fordul­
va ■—. amelyet önök degenerálnak. 
Amit önök csinálnak, az az Hiúság 
vérfertőzése. (Taps a baloldalon.) Ál- 
1 tsák helyre a tekintély uralmát és 
ve történhessék meg az. ami tegnap is 
megesett, hogy Grosschmidt profesz- 
/őrt két fiatalember leparancsolta a 
katedráról. Micsoda kultúra az. hogy 
a klinika kapu iában betegeket ímem cn- 
gi dtek be?

Lendvai István: önt nem enged­
ték be?

Felkiáltások a szocialistáknál: Mii 
ért eget itl?
Pakots József: Könnyű szerepem 

' ’Ina. ha l.endvai képviselő urnák 
csak azt aiánhinám. higv szálljon fel 
< év Hűvösvölgy felé robogó villamos­
ra es álljon men egy csendes ház előtt, 
aim! intermilíathatná magát. Lendvai 
felelőtlenül tárgyalt súlyos kérdéseket. 
Nem ismerem családi viszonyait, de

van fia és van benne apai érzés.
kor ne engedje meg Itogv Lend ve1 

érzésű emberek nevelték a fiait. (Edénk 
h.lv.Xé" a baloldalon")

A kultuszmniszter válasza
KlebcDhcrg Kunó -.-róf kultuszmi- 

1 js/ter tiltakozik az ellen a kijelentés 
eilen, hogv a mag var ifjúság szellemi 
vérfertőzése folyik itt. vagy hogy cgv 
bajtársi szövetség Árpád nevét hc- 
mocskolia, (1 ans a fajvédőknél.)
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Pikier Emil: Az éh mi ők kultuszmi­
nisztere beszél!

Klebelsberg: Kétségjyeitö a nemzet 
lövőié!

Pikier Emil: Bizony uz ilyen minisz­
ter mellett. (Zaj. Elnök csenitek)

Klebelsberg kultuszminiszter: En
figyelmeztettem az ifjúság vezetőit a 
komoly helyzetre. Pakots képviselő ur 
azt mondta, hogy ne kérjem az ifjú­
ságot. Hát igenis: én kérem. Nem vol­
nék méltó erre a helyre.

Rothenstein Mór: Nem is méltó! in­
kább nyomdaigazgató, mint kultuszmi­
niszter! (Zaj.)

Klebelsberg: A sonr.oni főiskolára a 
numerus klausus nem téried ki. de ha 
ki terjedne, akkor sem lehet szó log- 
sértésről, mert tizenhat zsidó vallása 
igényelhetné a felvételét. A két izraeli­
ta vallása Hint durvaság nélkül távo­
lították el a teremből.

Pikier Emil: Hogyne! Csendesen, 
szét) szerével. A királyt is ig.v távolí­
tották el!'

Klebelsberg Kufflo gjpf: A tudomány 
és műegyetem rektorai mintaszerűen 
viselkedtek. További lépésre szükség 
nincs. Preventív intézkedést tettem: az 
ifjúság vezetőinek megmagyaráztam, 
hogy érdemben nincs igazuk, nem 
akadályozhatják meg a beirt ifjúságot 
az előadások látogatásában és meg­
mondtam, hogy aj. országos mozga­
lom által sem lesz igazzá az igazság­
talan ügy. Megkértem őket . . .

Propper Sándor: Cannossdt iúrt u 
miniszter.

Klebelsberg Kuno gróf: Kijelentet­
tem, hogy hajtandó vagyok közben­
járni a pénzügyminiszter urnái, hogy 
a dolgot közmegelégedésre intézze el.

Drózdv Győző: Mi lesz a két zsidó 
fiatalemberrel?

Klebelsberg Kuno gróf: A kérdést 
közmegnyugvásra foej.uk elintézni. A 
kormány semmiféle mozgalomnak, 
vagy presszionált nem fog engedni. — 
(Taps a fajvédőknél és a kormánypárt 
egy részén.)

Pakots József személyes megtá- 
madtatás címén szólal fel. Tiltakozik 
a miniszter inszinuácfója ellen, mert a 
politikai vérfertőzést arra értette, a 
mit a fajvédő képviselők követnek el 
A miniszteri válasz nem a kultuszmi­
niszterre. hanem a választási belügy­
miniszterre emlékezteti.

Klebelsberg Kuno gróf: Ami azt a 
vádat illeti, hogy n e.venge. kijelenti, 
hogy a gorombaság még nem erély.

Lendvai István: A politikai vérfer­
tőzés vagy vermérgezés vádiát visz- 
szautasitja. Vérfertőzést a diákság kö­
zött csak azok csináltak, akik galileis- 
tdk voltak és a XX.~ Század-ba dol­
goztak.

Malasits Géza: Göndörnek ki irt le­
velet?

Lendvai István: Pajrots foglalkozott 
családi dolgaimmal is. Elmondhatom, 
vau két testileg és lelkileg egészséges 
fiam. egyik nagyobb ébredő, mint a 
másik. (Nagy derültség.) Magam ne­
velem őket.

Ezután folytatták
a fővárosi törvényjavaslat

tárgyalását.
Klárik Ferenc: A kurzus ötéves mű­

ködése lezárásához közeledik. A 
Wolfí-rezsim tagiai Jézus Krisztus ke­
resztié mögé állottak és onnan hirdet­
ték a gyűlöletei. A Wfllff-rezsim mun­
kája csak az élelmiszerek drágulását, 
a villamosközjekedés leromlását és a 
viteldijak emelését eredniéimyezte.

Várnai Dániel: Buday ur tizenkét­
ezer aranykorona tantiéniet kan. Ezért 
drága a villamos.

Klárik Ferenc: Ólmosbotokkal kul­
túrát csinálni nem lehet. A törvényja­
vaslatot még arra sem tartom alkal­
masnak, hogy vila tárgyává tegyék, 
ezért azt nem fogadom el. Ezt a tör­
vényhozó testületet nem tartom tör­
vényhozásra alkalmasnak. Ha azonban 
rendelet utján egyszer már összeült, 
van egy elvitathatatlan kötelessége, 
az. hogy megalkossa az általános tit­
kos választójogot, azután oszoljon 
szét és adja át helyét a nép igazi kép­
viselőinek.

Kohók Lajos a kurzus pusztításairól 
beszél. A javaslatot nem fogadja el.

Ülés vége fél 3-kor. legközelebbi 
ülés kedden.

I Legújabb divatu kalapok]
I FRANK IMRÉNÉL.

Mennyi lesz a novemberi ház- és Uzletbér?
A \ ái os közönségét leginkább az t 

érdekli, lmgy november I-én mennyi 
házbért kell üzemi. Tudvalevőleg a 
kormányrendelet az 1917 november 
1-én fizetett lakbér múlt negyedévi 10 
százalékával szemben a most fizeten­
dő összeget lakásoknál 15, inig az 
üzleteknél 34 százalékban állapította 
meg.

Ha tehát a lakó 1917 november 
1-én 7(1, 75, 80, avagy 100 koronát 
fizetett, a legegyszerűbben megkapja 
a most november 1 -én fizetendő bér 
összegét, ha a font jelzett összeg kö­
zül az illetékeset a novemberi kulcs­
osai, azaz lakásoknál 4t)37.5-el meg-

összegben aztán 
25 százalék 

és az 5
a

is.

szorozza. Ebben az 
inár bciitíoglaltatik 
kincstári haszon részesedés 
szá/alék közüzemi pótlék

Sokkal súlyosabb teller vár a bolt- 
bérlőkre, akik november 1-én az 1917. 
évi bér 34 százalékát fizetik. Itt a 
kulcs 7950. Itt is az 1917. évi bér 
szorzandó 7950-el, amely összeg aztán 
adja a most fizetendő bér teljes ösz- 
szegét, benne a kincstári haszonrésze­
sedéssel és a közüzemi pótlékkal.

Ezek a kulcsok természetesen 17000- 
szeres szorzúszám mellett állanak 
meg.

Franciaország elismeri a szovjetkormányí
Paris, október 17. A Matin úgy tud­

ja, hogy a De Monzig elnöklete alatt 
álló bizottság tegnap egy távirat ter­
vezetét terjesztette Harriot miniszter­
elnök elé. A táviratban, amelyet vagy 
Ryliowlioz, a népbiztosok tanácsának 
elnökéhez, vagy Csicseriti külügyi 
népbiztoshoz intéznének. .Franciaor­
szág kijelenti, hogy hajlandó a szov- 
ietliormúnyt elismeri és vele a vitás 
kérdésekkel tárgyalásba bocsátkozni. 
A Journal szerint a távirat-tervezet a 
következő négy pontot tartalmazza: I. 
A szovjet köztársaság elismerése. 2. 
Felszólítás a rendes viszony helyre­
állítására. 3. Felszólítás az adósságok 
és kártalanítások kérdésének rendezé­
sére. 4. Ígéret arra vonatkozóan, hogy 
elegendő biztosíték ellenében Pranda- 
ország közre fog működni Oroszor­
szág niiáérAtésén.

Ä dortmimdi zóna 
kiürítése

Hagen, okt. 17 A Wolff-iroda dort- 
rnundi zóna kiürítése (ügyében illeté­
kes helyen a következőkről! értesül:

A 'kiürítendő zóna a 'hageni kerület 
északi határának kereszteződéséig és 
a Rührig terjed. Lü gen és Dortmund 
városokat később ürítik ki. Ezzel 
szemben a hageni kerülethez tartozó 
Haendiecke és Weiter városokat to­
vábbra is megszállva tartiák.

Pasicsók belépnek 
a koalícióba

Belgrád, okt. 17. A király ma ki­
hallgatáson fogadta a vezető politiku­
sokat. A lapok jelentése szerint Pa­
sié.-. hozzájárult ahoz, hogy a radiká­
lis párt belépjen a koalícióba.

Belgrad okt. 17 Macek dr.. a hói­
vá t köztársasági parasztpárt alcímüké 
kijelentette bogii', a hányátok arra a 
meggyőződésre jutottak, hogy nem 
lehetnek teljesen egyenrangú polgárai 
az államnak és hogy a parlamentá- 
rizmus csak fikció. így semmi értel­
me annak, hogy Betonúdba menjenek. 
Újra a régi esezközt fogják használni 
és a nép soraiban folytatják a küzdel­
met.

iliaín megsebesült 
a Fábiánnal vívott

Budapesti tudósítónk ielen'fli:
Fábián Béla és Uliain Ferenc nem­

zetgyűlési képviselők lovagi as ügyét 
a Santeil’ii-vivéteremben ma délelőtt 
fejezték be kardpárbajjal, amelynek 
feltételei voltak: nehéz lovassági 
kard. féUbamdázs, végkimerülésig. Fá­
bián segédei Pakol* József nemztt- 
g.vlülési képviselő és Haiidu Marcel, 
ügyvéd. Liláin segédei pedig Gömbös 
Gyula és Zsilinszky Endre nemzet­
gyűlési képviselők voltak. A párbajt 
Hajdú dr. vezette.

Áz első összee apásnál Uliain más­
fél centi méter es laposvágá&t kapott , 
állának jobboldalára. A második me- i 
netben is Fábián támadt és nat ilmas j 
csapást mért Uíaltl Fercncre. aki jobb ; 
szemétől a füléig terjedő éles vágása i 
kapott. Ekkor Hüti Hiimér tanár ki- ? 
mondta a harciképtelenséget és meg- \ 
ziintet e a mérkőzést A fewk nem 

békültek ki

— A zéloglevél-buza átszámítása.
Budapesti tudósítónk iclcnti: A Pénz­
intézeti Központ közli, hogy la búza- 
záloglevelekre folyósított. buzaérJékrc 
szóló kölcsönök törlc ztésénél és a 
Ibuzazáloglevclck kanra•'szielvé-nveinek 
beváltására novemberi átszámítási! 
kulcs gyanánt cgv mázsa búza leié­
ben 411719 koronát kell alkalmazni.

Beköltözhető
ötssobás lakással modern |

egyemeletes- ház
elutuzáx miatt jev J vt tékán alul |

sürgősen eladó.
•lm a kiadóhivatalban.

Törökországba toloncolják 
Schultz Henriket

Budapesti tudósítónk jelenti: Az 
Erziberger-gyillkosság Magyai or-zá- 
gon elfogott tettese. Schultz Henrik 
tegnap önként jelentkezett a rendőr­
ségen, ahol adtára adták, hogy az 
ország területéről kitoloncollak. Mi­
után Németországba nem lehet kito­
loncolni Schultzot: — a rendőrség 
ugyanis nem dezayuálliatia a kiadást 
megtagadó bírósági Ihatároziatot —< 

a rendőrség saját kívánságárra Tö­
rökországba szerez kényszerük eveiét 
Erzlberger gyilkosának, aki ott a tö­
rök hadseregben fenn álló német kü­
lönítménynek akar tagi a lenni.

Schnitz kijelentette, iiogy a legszí­
vesebben Magyarországon maradna, 
de miivel ez lehetetten, készséggel 
megy Törökországba is. Holnap, vagy. 
holnapután, ha a kényszerű ttevél 
meglesz, a rendőrség a határ a tolon- 
colja Schultzot s ott szab tdon bocsát­
ja, hogy folytassa utiát Törökország 
felé

Vámcsomagok számláinak 
leiéibe helyezése

A debreceni postaigazgatóság közli, 
hogy a külföldről érkező postacsoma­
gok vámkezeléséhez szükséges szám­
lák. behozatali engedélyek és helyha­
tósági bizonyítvány.-k a csomagok be­
érkezése előtt is benvui tálalók a deb­
receni pályaudvari po-ttahivatabtál 
Az áru beérkezése előtt letétbe helye­
zett okmányokon fel kell tüntetni a 
küldemény faját (level, árumintái, 
pontos címét, a feladás országát és 
esetleg helyét, a feladás valószínű 
ideiét és lehetőleg a feladó nevét. — 
Hogy a kívánt eél elérhető legyen, 
ajánlatos, üogv a feladó a szállítólevél 
szelvényén és a számlán oly azonos

Már mindenki tudja,
FELDHEIM IMRE

SZÖVETEKEThogy a legolcsóbban 
és a legszebb

posztóEiázában Koesuth-a.
-r vásárolhat.

6.

CSISZOLT AUTÓ ÉS AJTÓ VÉDOÜVEGLAPOK
SIPKOVITS tükör- és ilvegcslszológyáréban 
megrendelhetők. Szív-utca 14 18. Telefon 356.

jelzést (számot, betűket) alkalmaz­
zon. hogy ennek segítségével a szám­
lázott árut a számlával hosszas kere­
sés nélkül össze lehessen terelni. Az 
okmányok előzetes ' (étbe helyezése 
alkalmával okmányonkint 3000 korona 
nyilvántartási dijat kell fizetni.

.’'.-ar/iy.'jr/ní,»! x'.-M-W *-I*.-' SffáPit-i-tét.*1 Wfc- ' I

Gazdatiszt és cseléd pőre 
az Erger-Beryer miatt

Az év eleién Hencidán a falu korcs­
májában többcdmagával mulatott Pap 
Péter gazdasági cseléd. Mulatozás 
közben magához rendelte a cigányt és 
ráparancsolt. hogy húzza az Erger- 
Bergert. A korcsmában ott volt Ro­
sensamen Mihály uradalmi gazdatiszt 
is, aki odament Paphoz és kérdőre 
vonta az Erger-Bcrgerért.

— Maga is a zsid.ó cselédje. — 
mondta — miért szidja hát a zsidót?

Pap erre dühösen felugrott és rá­
kiáltott Rosensamenre;

— Takarodjék innen, maga is olyan 
gazember, mint a töbOi zsidó.

Rosensamen becsületsértés miatt 
feljelentette Pap Pétert, akinek ügyét 
a nyáron tárgyalta a járásbíróság és 
tekintettel arra. hogy Pap az össze- 
szólalkozáskor részeg vol. a vád alól 
felmentette. A gazdatiszt az Ítélet el­
len iclobbczést jelentett be és Így ke­
iül t ma az ügy a debreceni törvény- 
■ ajk elé. amelv Kohájy József dr. ta­
nácselnök elnöklete al.att ina délelőtt 
helybenhagyta a járásbíróság Ítéle­
tét. _______
eseTnUek

%£»%!•:

— Vasárnapi Istentiszteletek a re-
! fonnátus tcmplonio.kban: a Nagytem­

plomban d. e. in órakor prédikál dr. 
Révész Imre. d. u. 5 órakor Keresz- 
tury József, a Ki; templomban d. c. 9 
órakor prédikál Keresztury József, d. 
e. 11 órakor Szele György, ugyan­
akkor karéneket énekel a „Tanítót Ve­
gye,kar". délután 2 órakor Solymossy 
József, a Kossuth-utcai templomban d. 
v. Hl órakor prédikál Pcleskey Sáini- 
dor. d. ii. 5 órakor Perpétti Ferenc, az 
Árpád-téri templomban d. e. 10 óra­
kor Gesztelvi Nagy Béla, délután 2 
órakor Diószeghv Mihály, az isnotá- 
lvi templomban d. e. 10 órakor Siposs 
Imre, d. u. 2 órakor Jkircza József, a 
homokkerti ima házban d. e. 10 órakor 
Vajda László, a Nvilastelepen délután 
3 órakor Seie.ss Béla a tanyákon: 
Hegyesen és Elepcu: Kocsis János, 
Ohatoii: Felkér .Linos. Nagycserém: 
Ideológus. Urvacsoraosztás a reif, 
tcmplvmokbaii a nagyvásár miatt ok­
tóber 20-ról november 2-rs halaszta- 
tott.

.eányok Szövetségé- 
vasármip délután fél 

■ telep 9. sz. a. tarta- 
liitisági Egyesület f. 

Kollégium föld- 
5 órakor a szo-

A Konfirmált 
nek összejövctiJi 
4 óraikor Ispotály­
ok. A Keresztvén 
hó 19-én, vasárnap 
szint 4. sz. a. délutáni
káros összejövetelét megtartja. A 
Kálvinisták Templomegyesületc Ve­
gyesé ne kk a ra tanulási óráit hetenklnt 
hétfőn és csiiíiii'íökön tartja 6—7-ig a 
Tani tó Ottlinnbi,;! (Egyházi hivatal 
Udvarán keresztépület). ULi tagok je­
lentkezését ugyanakkor és ugyanott

Erős, tartalmas kávét 
csak u;ty készíthetünk, 
ha mindig csak a vég- 
óla bevált valódi francit 
kávépótiékaí használjuk 
Hogy a doboz „való 

Francit kávépótlók“ az 
utánzatoktól jobban 
megkülönböztethető 

legyen, tizemül uj kön­
tösben, barna-kék-fahőr 
címkével jelenik nreg­
ín elyen az ismertetője, 
lek : a „Franck“ név és a 
„kávédaráló“ különösen 
előtérbe nyomulnak.

V • . r...r
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elfogadja Szabó Latos ref. kántor, 
karnagy.

— Izr. Istentiszteletek a Deák Fe- 
rene-utcai templomban: Vasárnap, ün­
nep előestéjén háromnegyed 5 órakor, 
hétfőn: Söniini-aceresz reggel fél 7 
órakor, délelőtt házikóra hitszónok- 
latrai 10, délután lél 4 és este 5 óra­
kor. Kedlen: Szimchasz-Tóra reggel 
fél 7, délelőtt 10, délután tél 4 és este 
egynegyed 6 óraikor,. Hétköznapokon 
reggel egynegyed 7 és este 5 órakor. 
A Kápolnási-utcai templomban ünnep­
napokon reggel fél 8 órakor.

— Lengyel diákok Debrecenben. 
A Debrecenben tartózkodó lengyel 
diákok ma reggel a Hortobágyra rali­
dul tak ki. ahonnan délutáni tértek visz- 
sza és megtekintették a kollégiumot, 
a Nagytemplomot, az egyetemet és a 
város több nevezetességét, feste a vá­
ros a Tisza-internátiisban vacsorát 
adott, amelyen a lengyel vendégeket 
dr. Csűrös Ferenc kultprtanácsnok kö­
szöntötte fel. Hrre Savickv Lubontir 
professzor felelt. A lengyel egyetemi 
hallgatók holnap a múzeumot és más 
érdekességeket tekintenek meg s az­
után elutaznak.

—1 Eljegyzés. Grünstein Mariskát 
Hajdudorogról eljegyezte XVcisz Jenő 
Debreczenböl.

— 6000 frank a francia tisztviselők 
minimális évi iizetése. Parisból táv- 
iiadózzák: A miirosztertanác,., elfo­
gadta Clcmentel pénzügyminiszter ex­
pozéját, mely szerint minden ái.'ami 
tisztviselő és alkalmazott, aki az ál­
lamnak egy teljes munkanapot ad, 
6000 frank minimális évi fizeté-t 
kap

— Ál-forgaimi-adó-elienör garáz­
dálkodik Debrecenben. Az általános 
forgalmi adót kezelő hivatal figyel­
mezteti a kereskedőket és iparoso­
kat, hogy a városban egy ismeretlen 
egyén forgalmi adóellenőrnek adja ki 
magát. A kére kettők és iparosok te­
hát a szemle tartó ellenőröknek sem­
miféle feljegyzést addig ne bocsás­
son aik .rendelkezésre, mig ezen eljá­
rásuk célját névre szóló rendelvény- 
nyel nem igazolják.

— Egy órás íogság egv tirkeríben.
tegnap délután szokatlanul erős tré­
fát csinált három fiatalember a Kos- 
sutlh-utcai .temetőben. Egv 16 éves 
leáall Pék Róza házigyógy zeniek 
való vörös bogyót gyűjtött a teme- 
tó-ben és közben betévedt egv magas 
vasráccsal eizárt sirkerü ajtaján. Mig 
a leány a bogyót gyűjtötte. a sirkeri 
ajtaját három ismeretien fiatalember 
becsukta és nem engedte ki a leányt 
sót mikor az könyörgésre fogta a dol­
got, kigunvolták. A leány 
mászni a vasrácson, de a fiatalembe­
rek botokkal ütlegelték é> vissza- 
őkték. A szegény! leány, csak jó 
egyórai fogság után szabadították ki 
kellemetlen fogságából a járókelők 
akik figyelmesek Jetiik legélyik.á.V 
ta'aira. A rendőrség a leány feljelen­
tésére meginditota a nyomozást a 
barom ismeretlen fiatalember kézre- 
keritésére.

— Olasz-belga hercegi házasságok
Rómából jelentik: A Tribuna értesül, 
azt a hirt, hogy Umberto olasz tirón- 
órókó-. eljegyzl Mária Jose belga her­
cegnőt, a Brabanti herceg pedig Ma- 
talda savoyai hercegnőt, udvari kö­
rökben megirősitik. Mint hírlik, az 
eljegyzés hivatalos kihirdetése no­
vember i 1-én, a király névénaipján 
történik meg.

— Egy megvadult ló betört egy ki­
rakatot. Grüiiberger Dezső ujfehér- 
toi gazdá.kodó szekerén Tőkés János 
fiatalkorit (kocsissal beküldte Debre­
cenbe. A ló a Kossuth-üca elején vala 
mitől megvadult, felrohant az úttestről 
a gyalogjáróra és a szekér rudiával 
bezúz a ,a Bosznay-cég üzletiének ki­
rakatát. A kár 15 millió korona

— Halálra ítélt apagvllkos. Zala- 
-gcrszegröl je.cntik: A zalaegerszegi 
törvényszék ma tárgyal a a szepetki 
apagyilkos-ág tetteseinek a Tóth test- 
vepkenek bűnügyét. A két testvér 
loth Karoly és Gyula április 18-án 

M pajtában megfojtották apjukat. Tóth 
János gazdálkodót és holttestét a 
padláson ejtették el. A bíróság Tóth 
Kár iyt kötéláltali halálra. Tóth Qyu- 
lát pedig életfogytiglani fegtvházra 
itelte. A vádlottak íelebbeztek.

■
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Grófok utcai botránya Budapesten Brillat Savarin,
Budapesti tudósítónk jelenti: leg- 

nap délután a Huiigárla-szálló előtt 
botrányos jelenet játszódott le. -X 
szálló előtt Hcrbertstein Herbert gróf. 
volt osztrák-magyar altábornagy, a 
becsi Jockey Club elnöke, aki jelenleg 
Budapesten tartózkodik. véletlenül 
szembe találkozott Lóityay Károly 
gróf cs. és kit. kamarás, volt huszár- 
századossal. Lóityay gróf odaállt a 
magastennetii tábornok elé és ezt 
kiáltotta feléje:

— üu Schult, du wirst nicht mehr 
Dokumente Mischen Mr (Jelű! (Te 
bitang, nem lógsz többé pénzen ok­
mányokat hamisítani.)

Hebertstein gróf a sértés elhangzá­
sa után nyomban felemelte botját, 
hogy megüsse Lőuyayt, Ugyanabban 
a pillanatban azonban Lóny.ty gróf 
felemelte kezét és mielőtt még az al­
tábornagy reléje suitlutott volna, ar- 
culiiiötte az usztrsik gróiut. Herbert­
stein a nagyobb botrányt elkerülendő, 
bement a Hungária-száilóba, amely 
előtt a jelenet láttára csaklutmar :.agy 
csődület támadt.

A botrányos inzultusnak az az előz­
ménye, hogy Lónyai' Károlvnak négy

uz előkelő szellemű francia 
esztétikus elmésen jegyzi meg: 
„Mondd meg. mit eszel és meg. 
mondom, ki vagy." Uhibban igv 
lehetne változtatni ezen a mon­
dáson: „Mondd meg. hol szer­
zed be szükségleteidet és meg. 
mondom, miként élsz." — //„ „ 
Kpntsek Géza üzletében vésd. 
rolsz, úgy biztosan nagyon jói 
élsz és nagyon takarékos vagy.

— A Délmagi arrszácl Kereske­
delmi Utazók Egyesületének elnök­
sége ezúton közli Ihogtv az egyesület 
helyiségében (Frohner-szálloda), min­
den szombaton este társas összejö­
vetelt tart. amelMen v/a'Uó részvé­
telre a tagokat családőagtaiklkat együtt 
ezúton :is meghiviák. Vendégeket 
szívesen látnak.

* — Megalakult a Kollégiumi Gyors-
hog.y a bécsi rendőrség Sternberget, . Károly k'íügíék‘TMA ^Sévef a 
mint cseh alattvalót kiutasította Becs -■ -----■ ........

évvel ezelőtt lovaglás ügye volt 
ürssich gróffal és ebből kifolyólag a 
becsi Jockey Clubból kiléptették l.ó- 
nyey grófot. Lónyay sérelmesnek ta­
lálta a klub eljárását és nyolc előkelő 
társadalmi állású úrral megvizsgáltat­
ta ügyét. Ezek az urak aztán teljesen 
igazolták Lónyay gróful.

Herbertstein grófot most már má­
sodízben éii a nyílt utcán súlyos in­
zultus. Még a tavasszal történt, hogy 
Sternberg Albert gróf, különcködései­
ről hires volt osztrák képviselő Bécs­
ire n ugyancsak az main arculiitötte 
tlerbertslein grófot, mert neki, mint a 
Jockey Club elnökének tulajdonította 
elsősorban azt. hogy a klub kizárta 
Sternberget tagjai sorából és a klub 
igazgatósági tagjai megtagadták tőle 
a lovagias elégtételt. Ennek az inzul­
tusnak volt azután a következménye,

területéről és Herbertstein a bíróság­
nál keresett elégtételt a durva sér­
tésért.

Gróf Herbst elit Hengeré a tetleges- 
ség után azonnal büníetieyitö félje 
leütést tett Lónyay Bárulv ellen. A 
nyomozás folyamaiban van.

— Doktorrá avatás. A debreceni 
egyetem tanácsa ma avatta bölcsé­
szeti doktorrá Kardos Lászlót, a leb­
te cent zsidó reálgimnázium tanárát. 

A fiatal tanér. alti ir da írni és hírlap- 
irói működésével is ,ió nevet szerzett 

, magának „A 21 éves" Adfv cimü, 
1 konyátokban is nagy sikert aratott 

értekezésével cum laude nyerte el a 
doktori fokot. F.riidkes -'meaemffibeni. 

Iiogy dr. Kardos László Ady-kőnyve 
j az első dok'-'ori értekezés, amely 
i Ady Endréről szól.
! — Gyógypedagógiai előadások. A
I magyar gyógypedagógiai társaság e 

hó 21-én és a következő napokon 
különböző irányú feívtilágiosStó és 

f oktató előadásokat tant. Okt. 20-án 
í délután 4 órakor ia vármegyeháza 
! üsztermében szakéritiekezjet. Élöadiá- 
■ sok a nagyiközön: ég részére, okt. 
j 2l-«n este 7 órai kezdettel az Arany 
i Bika dísztermében. 22-én fél 7 órai

IciaUart í ~zdet"íe1 a „Meteori-mozgóban és 
asarr 23-an 6 órai kezdettel a vagonxl.Vár 

! szinháztermébien A tanulóifjúság ré- 
? széfé tartandó előadások helyét és 
I ’delét az intézetek és iskolák iguzga- 
\ -lói fogják közölni ,a növendékekkel. 
j A natív közönség részére J ártandó elő- 
j dúsukra szóló legyek elővételiben 
t Hegedűs és Sándor könvvckercske- 
5 dőkniél és az előadások napján az 
I el'őadá- színhelyén kaphatók. A be- 
* folyt összeget a társaság az előadá- 
: sokkal kapcsolatklr.ii felmerült kész- 

kiadásainak fedezésére, a megmaradt 
összeget pedig a fogyatékosságok 
megelőzésének céljaira fordítja.

— Titokzatos merénylet egy vas- 
ut-örség ellen. Bukarestből jelentik:
ina dajuatban egy vasúti pályaöt a 
Bukarest és Ploest: közötti vasútvo­
nalon a vágányok közötti egtv sebesüli 
katonára akadt, akit a eraiovai hid 
őrzésére rendeltek ki a király utazása 
alkolmából. A sebesült katona kihall­
gatásakor elmondotta, hogy amint a 
hidat őrizte, két ismeretlen egyén be­
szélgetésbe elegyedett vele. Az isme- 
ruilcn emberek egymás között oroszul 
diskuráltak. Mintegy tíz percnyi be­
szélgetés után hirtelen rátámadtak, 
aztán amikor a fején súlyoson meg­
sebesítették, eltűntek. A támadást kö- 
\ -Jő néhány pillanat múlva átrobogott 
a hid on az udvari különvonat. A se­
besült katonát bevitték a croiovai kór­
házba. A rejtélyes ügyben erélyes 
vizsgálat indult és az Universul, vala­
mim a Dimineata ma reggeli számá­
nak véleménye szerint egy alighanem 
elhárított merényletről van szó, a 
melyben ismét bolsevisták bűnös keze 
működését vélik felfedezni.

— Lezuhant a lépcsőn. Joticz Jó- 
zsefné 54 éves egyetemi klinikai mo­
sónő tegnap súrolás 'köziben lezuhant 
a lépcsőn és összetörte az oldalbor­
dáit Súlyos sérülésével a klinikán 
ápolják.

UJ ÜZLET I

Gwpé-u. 37, sz. IMRE
divatáruházában

nßi é« férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, 
seplur, aoi, férfi és gyermekharisnya és rövidáru 
szükségletét meglepő ölesé árban szerezheti be.

UJ ÜZLET!

Bargondia sarok

UJ ÜZLET! Tisztviselőknek árengedmény lü
:Wa6835Sg®|

UJ ÜZLET!

KONCZ kelmefestő
gyárát ismét saját kezelésébe vette 
kifogiistaian munkáért szavatol és b’ 
megbízóinak bárhol kért vagy hirde­
tett helybeli áraknál 20-30‘/o-al olcsóbban vállal

P6t«rfla 30. és Arany Jánoi-ut™ i0.

kollégiumi gyorsírókor. Elnök Tóth 
János hittianhalgató, föjegßlzß Tóth 
Kálmán hittanhaHigató akii egyszers 
mind titkár, Vargha Miklós hintán hall­
gató pénztárnok. Zsadon Antal ftinitó- 
képezdész aljegyző. Ezenkívül meg­
választották a választmányt tagokat 
A kör működése elé élénk érdeklődés­
sel néznek a debreceni rniiitársak.

— öngyilkos hetes. Urban András 
29 eves kHilnikai hetes, tegnap délután 
onsjyifkossági szándékból szublimát- 
oldatot ivott. Súlyos bel ö sérülésével 
a belgyógyászaton ápolják.

— Rendőri hírek Pető Laiios Czci- 
ziinger-1 telepi lakos fetieSeiüttést tett 
fiatalkorú tanulója efen, 'hogy az ten- 
fiorivásá'ii'ásra átadott 800.000 koro­
nával megszökött, Stlefánszky 
Venceiné Kígyó-utca 3. szám alatt 
lakásáról ismeretteni tettes ellopott 
egy értékes r ralim vakláncot. A nyo­
mozás folyik.

Arany Bikában ma szombaton 
záróra reggel 6 órakor.

Cigarettázik Ön? — Sodorjon 
Janiim a papírt!

— Hajdú István gordonkaművész
iiantfversciive ma este 8 órakor a zc- 
lied: ili: /.termében. Jegyek Méliusz 
könyvkereskedésben.

— ODOL az egész világ száivize. 
Kellemes ize, antiseptikus hatása felül­
múlhatatlan

— A magyar koronának az angol 
fonthoz való viszonylata stabilizáló­
dott. miért Is az őszt és téli idényre 
már kizárólag angol árut szereztünk
be. I élikabát-. raglán-. öltötiv'szövet- 
leink a legfinomabbak és olcsó árban 
szereznetek be. FLchcr Adolf és fia 
posztókereskedő cégnél. Piac-u. 61. 
Xetelkényszer nélkül szíveskedjék kü- 
tenlcgességekben is dús raktárunkat 
megtekinteni, mielőtt szövetszükségle­
tet beszerezné.

— Orvosi haskötök, vidékieknek 6 
óra alatt próbához Goldstein Karoli­
nánál.

— Pfécz kárpitosnál Hatvan-utca
41. hencserek, piti seb. szövetdiványok, 
afnk lószőrmatracok készen kapha­
tók.

i t)KÖR(iYÁRTÁS, üves 
csiszolás, régi tükrök újjá ön 
iése Sipkovits Béla Sziv-utí 
14—15. Telefon 356.

— Értesítjük a nagyérdemű közön­
séget, hogy gyárunkban a parkett 
kesziiiesét bevezettük. Lerakást, pu- 
;col.ist, viaszkolóst legolcsóbb haipl- 
arekban vállalunk. Garantált jó mun­
ka úgyszintén egyszerű nutos abla­
kokat minden méretben kicsinyben, 
natívban árusítunk. Tisztelettel Jan- 
csó Kálmán és Társai. Gyár: BárczJ- 
utca .1. i’elefon 1035. Üzlet: Színház 
átjáró. Telefon 1030.

Cserépkálvhák raktáron, átra­
kást. javítást vállal Krisch Károfy
12 18SmeSlter’ Piac'utlCa 89- Telefon:

O 7", öebreczenszky kárpitos Halköz.
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékban.Me üljön felÄÄÄ__

legjobban, legolcsóbban csak a WEISZ EMIL *»”'*•* .w™.
*■ *wi I le vnsároUvot, K068UTH-UTCA "

férfi és női szöveteket

mI
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1924 október Is.

színház i
atomos:

SZOMBAT: Casanova. Bérlő szünet 
VASÁRNAP Délután: Arany virág.

Este: Casanova. Bórletszünet.. 
HE3FÖ: Ca aiiova. A) bérlőt.

Doktor tir. Molnár Ferenc egyik 
legelső darabját, a vígjátéknak neve­
zett dcriis bohózatot újította föl ina 
este a Csokonai-szinház s a darab 
biztos kézzel karrikirozott figurái, el­
més — bár feuillctonszerüen lekere­
kített — ipattanó ötletei s a hóbo'ito an 
vidám forgatag ma is frissen hatot, 
annak ellenére, hogy a röoriz együt­
tesében feltűnő rések voltaik. A Cso- 
ikonaii-szrnlhiázlbaii az »rtoisó esztendők 
alatt produkállak néhány oljyan vi.g- 
já 'ékelőadást, amelyen meglátszott, 
hogy rendezőiét — aki véletlenül a 
Csokonai-szinház igazgatói a is — szo­
ros kia peso latiak fűzték a régi Víg­
színházhoz, mert: a keze alól kikerült 
előadások tisztón reorezentűltiálk en­
nek a stílusát: az együttes tökéletes 
MegyienSiu! yiozotfságát. ami mellett a 
a darab gyors és vidám per-gése szinte 
;U saját: súlyánál fogva látszik hatni. 
A ma esti röpriz tempója azonban' 
sokszor ellankadt, nemcsak rende­
zési hibák, hanem amiatt K hogy az 
együttes néhány tágját még a jó zán- 
déku rendező sem tudva be tömi a 
stílusba. A Cső kon ai-s zá nháznák Er­
dőd Lili óta nines igazi Ivígjátéki szí­
nésznőié, mert Császár Rózsi egyál­
talán nem '»''kaimat arra hogy a pi­
kantéria finom színiéit és a tempera­
mentum Kiiikoetését ad la Ibteile az elő­
adásba, Haliavsíné pompás ihinnom el­
lenben most is előkelő eszközökkel 
hat. Rolkó konfjdens betörőié igen 
sikerült; kedélyes közvetlenséggel s a 
rezonnőr-sziimész ló érzékiével az e'- 
mé'lkedés hangsúlyozásában állandóan 
a középpontban tudta tartani kívülib­
en karrikirozott figuráját. Szigethy. 
Tburóczv cs Raiz megfelelő staffázs.

(bl.)

Casanova a minden idők leghíre­
sebb szerelmi kalandora élményeit 
tárja revü szerűen a néző elé a ma 
este felállításra kerülő Casanova ope­
rett. Különös meglepő hatással vau a 
második félvonásban' Pompadour. Kó­
bor Irén nagy jelenete, amely — 
moziszenii beállításával igen érdeke­
sen hat. Az első levonás nagy Car- 
neval bevonulása és azt követő bal­
lett ritka látványosságot képeznek

Vasárnap délután Arany virág ope­
rett. mérőkéit hélyárakkal.

Mozgószínházak
METEORBAN vasárnap „A szent- 

athmdri Syuitogain". Nagy altrakc'ő!
A főszerepben Hanni Wo'sse-vol.

SPORT

0

DFBMECgfjN! FÜGOFTLPN U fSÁO

BOCOCOOCJO'ÍÍOOf'OCNaO»

Legszebb Legjobb I 
Legolcsóbb o

férfiruhaszövetek !
csak Q

Feldheim Dezsőnél $
(Piac-u, 07.) szerezhetők be. 0
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Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 
15.140'— paplrkorona

Szilárd irányzat után gyengült az értéktőzsde

Felhívás a kereskedőkhöz és a ke­
reskedő testületekhez. iHlaidwár megye 
és Debrecen sz. kir város testneve­
lési felügyelője felhívja a debreceni 
kereskedőiket és kereskedő testülete­
ket, hogivi a kereskedő ifjak Levente 
Egyesületének megszervezése liiryc- 
ben e hó 19-én vasárnap délelőtt 10 
órakbr a városháza 'ktosvlülési ter­
mében tartandó ülésen minél nagyobb 
számban megjelenni szíveskedjenek. 
Debrecen, 1924. okt. 17. Lépes Győző 
testnevelési felügyelő.

A DKASE választmánya vasárnap 
délelőtt 10 órai kezdettel a Royal- 
étteremben ülést tart.

Gyűjtés a testnevelési alap ja­
vára. A belügyminiszter megen­
gedte, hogy a törvényhatósági test- 
nevelési alaphoz szükséges anyagi 
eszközök megszerzése céljából októ­
ber hó folyamán az alispán áltat 
megállapítandó napon gjviiitőivök. per­
selyek gyümölcs és virágárusítás ut­
ján HajdubölSiZiőrménV. Hajduhadház, 
városokban és az összes nagyközsé­
gekben ii. in. Püspökladány. Ha.idudo- 
'fog, Hajduhadház. Balmazújváros 
Nádudvar, Kuba. Egyed. Földes. Vá­
mospór cs. Haidusámson. Tiszaescgc. 
Hajdiusznvát Mikupércs. letétien és 
Téglás területén ej lüjhessenetk.

Budapest, okt. 17.
Az értéktőzsdén ma megnyitás után 

a vételi megbízások eífektuálása íolv- 
töii kedvező volt a hangú at és mivel 
a bécsi tőzsdéről is ló hírek érkeztek, 
azt lehetett hinni, hog.v folytatása 
lesz a_ liosszmo/g-. .emnak. Az üzlet- 
idő második felében azonban minimá­
lisra (redukáló 1 ,tt az űzte kötések 
száma. A kontvcm'n közbelépése és a 
nyerc églebonvo'itások következté­
ben számos értékpapírnál nemcsak 
veszendőbe ment a délelőtti árnyere­
ség hanem kisebb visszaesés is mu­
tatkozott, a te'naoi zárlati árakhoz 
képest azonban 2—3 százalékos ár­
nyereség vollt érvényben.

Az utótőzsdén
a prolonigációk elintézése után cllan y- 
hult az irányzat, később azonban is­
mét megjavult és a vezető értékek 
elérik a mai kiözéokurzusokati. Tájé­
koztató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-Matgyar 45.5 torol 46), Föld­
hitel 205 (210), Magyar Itóbcli 436—440 
(439—440) Cseti 2(1 Í(j2), Jelzálog- 
hitel' 82, Leszámítoló 61 (62), Olasz 
20. Osztrák hitel 152.5 (153), Koreák', 

‘bank 1085—1105 (1090- 1125). Húr
mcs 32. Egyes. Főv. 98 (99) Ált. Takp. 
113, Pesti hazai 3000 (3020)

Borsod-mfökolci 130 (132). Concor­
dia 35 (36) I. budapesti gőzm. 114— 
115 (116), Hungária 113 (115). Pesti 
Viktória 220—221 (22).

Szászvári 255 (258). Kohó 350 (355) 
Ált. kőszén 2605 -2700 (2610—2720). 
Salgó 444—445 (445—448). Urikáiiyi 
715. Borsodi 103.4 (105).

Athenaeum 108—110 (Ul) - 112) Pal­
la-, 155—145 (145).

Fegyver 955 (975). Ganz-Dánul).
2075 2100 (2150). Ganz V« 103B— 
1060, Kisíairc&aS 35 (3<i) Láng 90, 
Magyar acél 165 (170). Rima 116 (117) 
Kis si ing 13 (14). Lámpa 126.

Hazai fa 109 (110). Zabolni 64 (65). 
Ofa 510 (515), Nastci 1875- 1920 (1900 
—1950).

Köziéi 65. BÚR 288- 295 (290-
300), Nova 130 4131.5), Tröszt 152 - - 
154 (150—155) MFTR 195. Levante 
156 (157 59). Déli 57 (58).

Cu'kor 2125—2150 (2150—2200) Ge­
orgia 330—336 ( 333—334). Mezőhe­
gyest 166—155 (160). Stummer 2025. 
Czinner 100—97 (102 -98), Püspöki
26 (27). Izzó 630.35 (650). Részvény- 
sör 280, Gsdhwindt 171. Goldberger 
14(1, Karton 106 (106). Pamut 192 (194) 
Brassói 340—330 (.340) Őstermelő 185 
(190), Gumi 227—228 (228 232). hi­
te,rr ex,im 26 (27).

NeniesiémáraU
EzHist ogytkeroniás 6060—6270, két- 

koronás 12120 12540. forintos 16180 
16800, ötkoronás 31000 -32100. szin- 
eziisv 1480—1520, szinairanv 51 52000
arany: huszkoronás 33,3—336000, pla­
tina 210—220000 korona.
ft Magyar Nemzeti Bimk jelentése 

a devizaárfolyamokról
Angol fönt 342000—346000, Cseh 

korona 226.3—2282. Dinár 1071—1092, 
Dollár 76410 —76970. Lei 416—424, Le­
va 548—556. Lira 3328 -3363, Hollan- 
d: tói ini 29750—30005. Dán korona 
13060---1320(1 Nor\é|r koinua. 1(1675— 
10860, Svéd korona" 20215—20375. Bel­
ga frank 3687 - 3717, Lón " ;:i 34500' 
—347000, Prága 2283 2295. Amster-

daru ,10050 -30205. Belgrad 1091- 
1097. Bukarest 421-425. Brüsszel 
3717 3737. Kopenhága 1.3260 13.335. 
Krisztiánja 10875 10935, Milano 3348

3368, New-York 76910—77310, Pa­
ris. francia frank 4034—4064. Szófia 
553 557. Stockholm 20465—20575, 
Décs, osztrák korona 108.40—109.00, 
Zürich, svájci frank 14750—14825.

Zürichi zárlat
Paris 2375, London 2340. New-York

521.5. Brüsszel 2520. Milano 2275, Hol­
landia 20,3.75 Berlin 123.75; t üécs

73.5. Szófia 375, Prága 1547.5, Varsó 
100.25. BUDAPEST 07 5. Bukarest
277.5. Belgrad 7,35.

7500 koronádul 
olcsóbb s búza

A termény,tőzsdén az irányzat ma 
lanyha voM. Búza 7500. roz-, 2500 ko­
ronával olcsóbbodott. A többi cikkek 
nagyrészt változatta nők.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 447.5—452.5, egyéb 445- 451) 
78 kilós tiszavldéici 'búza 455- 460, 
egyéb 452.5 457.5. rozs 437.."—440, 
e gy e b ek váItoza t.l a nők 

Ferencvárosi ertésvásár: NJvilt vá- 
sári maradvány 38. érkezett 101. el­
adatott 127. Zártvásáron maradvány 
nem volt. érkezett 81. eladótól 20. 
Árak: könnyű 27- 28 nehéz 29 29500.

ü ÉSZ
11 k e z d s i anyrgol

porosz szén
Darabos 
és Oltóit

az ómen építkezési snyt gok
Príma 
darabos

naTÜZIFA
temjrali s'állitéora beszerezhető

BARTHÄ
! Ispotály utea 3 b.

fatelep,
Telefon 786.

Hirdetmény.
Mint értesít;ün>'. a PISKOLTY P. 5 
ur s zabos. g ■ a le.szolidab: üzlet | 

Debreeze t en 6t környékén.
Polgári és egyenruhákatj 

legolcsóbban készít.
Hunyadi u. 14. Piac-u. végén 1

Retort a faszén,
porosz kőszén, tűzifa,

fedéllemez, gipsz 
állandóan kapható

Grün féld nél
Csapó-utca 16. Telefon 982.

sz*®

fájós lábúak:!

mm ■w.

Ha fáj a lába
nézze meg a

londoni
Exrtv^iv Cv - v:

«V f, -f

„Mi-Él

Dr. Scholl orthopédiai cikkeit,
melleket a cég kiküldött szak­
értője díjmentesen bemutatja a

-----r-’Xy0 -* '-**

m

cipőlizSetébem

Fennie József-dtca 28.
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DEBRECENI FÚOÖETtEN UJ8AO 1924 október 18.

Szénkannák,
Füstcsövek,

Kályhaelőtétek

Kalor
salgótarjáni 

foiytonégő kályhák

SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében kaphatók

Piac-utca 23.

lüTOSoi
ebádl-'ík, hálók, uilazobák, 
szalon bőrgarnitúrák, hen-| 
cser, matrac, Schöberl-í 
ágyak Jutányos árakban " 
kaphatók a színház átjáró-■; 
bari. Gyér Bérest-utca 3. ax.{ 
Kárpitos munkát Szántói; 
Z s I g m o n d kószitl. ■,

Részletfizetésre
órákat, ékszereket

sjinl előnyös fize é,i feltételekkel
Schiífmars ékszaréiz, Piac-u. 67

f Angol és francia munkák legszebben £ 
£ a logal5nyü;<abb árban készülnél! £

# Csendes« Emmy J
£ női divatszalonjában £ 
$ Piac-u. 38. Föpoata melieít. ifi

'i»,- ••«*, "*.'•<& '-rt ■'t*.

iGrönmaiisBeroer
íerménykereskedéstikei 
Miklós-utca 2, sz. alatt 

megnyitották.
Mindennemű terményt nagyban és
kisslnyiien napi árián vásárolunk és 
eladunk. Bérkocsisok, talyigások, fuva- 
rosok részere takarmány, abrak kapható

Gyönyörű
divatlap újdonságok:

Revue Pari,lenne 
La Grand Tailleur 
Dio Elegante Wiene'iii 
Toilettes Parislenn 
Wiener Modezei;- er 
Chic Párisién 
Coetumos Mait ux 
Grande Mode arisicnile 
Saison Park' ne 
Album Blou* g Nouvelles 
Grande Revue des Modes 
La Confection Parislenne 
.tunes Nouvellen Paris 
Les Ceneau* du CMe Pari- 

slenne
La Prochalne Saison 
Lingerie Cléaante 
Elite
Taillor Made 
Paris Confection 
Parisians 
Smart
Biion de la Mode 
The Gentlemaa 
L'Enfant Elóeantc 
Die Dame 
Legújabb divat 
Die Wienerin

Kaphatók :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.

Ko- on*
80.000.— 

160 000.— 
60.000.— 
40.000,— 

100,000,— 
100,000.— 
75,000.— 
80,000.- 
65,000.— 

100,000.- 
70.000 — 
60,000.— 
48.000 —

76.000.— 
74,000.— 

100,000.— 
80,000.— 
90.000.— 
<16,000.— 
50.000.— 
65,000.- 
18.000.— 
12,000.— 
28,000.— 
18,000.— 
18,000 — 
18.000.—

Olcsóbban, tisztábban és kényelmesebben f«t

elsőrendű porosz szénnel,
mint fával.

Házhoz szállítja 24 óra alatt bármily mcny- 
nyiségben a 1 e g o I c s ó b b n a pi á í b a n

Vágó Rezső
porosz szén és tűzifa telepe 
Homokkert, Hid-utea 12. Telefon 131. 

g. Városi Iroda Piac-utca 81. Telefon 1388.

jyíerin ó
ooszfókereskede/mi részvény fái saság 

Piac-utca 4-9.

férfi gyapjú szövete^
gyári rajtára

Szolid kiszolgálás) Szabott árak !

IPlPERESZÄPPÄlMOiCj
litnlfőLii parfümök és kölnivizek, púderek, arcfestékek, fősti- ■

1 ........ ""i Korzó Droguerlában «.
fi DáTTAMÁ C <■* mlndveíólc atcMetalmak B Iff AM arcke- ( OttsLUi rMB I Aliiin« &ti*»n próbálja meg a Korsó w nőcsöt

Miért a legolcsóbb I Mert
utcai ős alkalmi ruhák

festése és tisztítása utolérhetetlen
■8 ■ mm m&

Aran|r Bika., 5$ iVlozi-bejérat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vdilal.

Legszebb angol szövetekből
késiül mérték ut»n öltö'iy, rclöLó, téiikabíU és 
szalonruha. — Előnyös íízeési feltételekkel is!

BIHARI ZSIGMOMO uriszabéságában
PIAC-UTCA 16. Alföldi Takarék-paiota.

Nőidivat kelméit
és harisnyakűlönlegességek

rendkívül Bj^gg-g „g

Piac-utca 16. (Alftildi-Takarák-palota.)
olcsón csak

Uj ruhaüzlet! (*•««-«*■ «i- |]j ruhaiiziet!
Széni Anna-uicaval szemben.

és Földes
férfi-, fiú- és gyermekruha ániháxa

Ajánlj« a legjobb gyepjnssövelbőt Részűit legkényesebb Igé­
nyeknek is megfelelő ősvi és téli férfi-, üu- és gyermekruhnit.
Mär az aleinti árakban kaphatók:
Fekete és szürke hosszú télikabátok . K 1,200.000 
Strappa öltönyök különböző színekben „ 600.000
Barna és fekete bőrkabátok .... „ 1,800.000
Divat raglánok gyapjúszövetből ...” 960.000
Gummi köpenyek..................................... . 300 000
Rövid télikabátok szőrme béléssel 1 100 000
Rövid télikabátok vatelin béléssel és " ’

szőrme gallérral............................. 800.000
Gyapjú strux bncsesz nadrág .... „ 200000
Jaquet nadrágok .................................... n axo.000
Flu- 6s gyermek ískolaruhák, és télikebátok 
nagy választókban, legolcsóbb á akbart.

Szolid pootos kiszolgálás! Kérjük a eégre ügyelni: Szent Aona-utiával szemben 
KLEIN ÉS FDLÖF«6 “rn- Hu. ős gyermek-■ ’M'B-SJIC.® ruha-áruháza Plan u. 61.

INGYEN!
mos, vasal mindenkinek 
10 gallért — 10 kéaelőt

alti
százezer korona ériekéi mua- 
kát visz leslés vagy tisztítás 

végett

HRABÉCZYHEZ
Széchenyi-utca 18.

Szappanfőző
zsirosszóda

kiváló minőségű, nagyon olcsón
S T E R M festéktizletében

PIAC-UTCA 10.,
1423F" Bikával szmmbea

Lószerszámveretek,
butorveretek,

épületvasalások
öeszíer Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

mmeSsir...  ~~1 SS9és9SK<@saB«WS*8«Sa b

János
szerelési vállalaia

< I elvállal vízvezeték, esatornizás ée flrdő* 
y; berendezésekéi alsőremJtl kivileiben.

’ il.ij Iroda á$ műhely Csspő-u. 24. ;íf 
j .j.j Telefon 3 21. ||
j 8Bggf.^rvEif.^i55)/t£a/BHz-a»aa aa^aB

11 Szőrmekabátok
alakítását és bármilyen 
Síiiezmunkák uikészitésái 
iegolcsúbban vállalja

i ALTMAN N SZŰCS
Miklós-utca 22. szám.

I , Kész és nyers áruk nagy választékban.

Száraz

tűzifát
aprítva vagy hasábosán la|- 
olesóbban azonnal szállít

Klein Ármin és Társa
fatelepe, Máv. állomás, belső fatér,
Iroda: Doák Fersnc-utca 11.

TELEFON 8—31.

ti idei könyvpiac
■"«s# wmr

eseményei
"vm liiimujaMBB mar

Most jelent meg!
~~m mar

Mohtár Antal:

Wagner-breviárium
(I—II. kötet.)

Minden idők legnagyobb opera- 
zsenijének önvallom; sa: életéröl, 
lelkivilágár művészetéről, filozó­

fiájáról és műalkotásairól.)
Bolti ára: 147.000 korona.

Kapható:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében a fönosta mellett

J
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Lauer és Fülöp

női hhpszalen
Rákócsi-tsfca 9,

Elegáns modell-kalapok legolcsóbban beszerezhetik
MODERN ELŐNYOMDA.

Szörmekabátok
alakítását
jutányosán vállalom

SzörmeáruK
dús választékban

AD LEB szűcsnél
Batthyány-u. 2. sz.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK 
oo KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA, oo

Blikk hasáb tlizifa;
száraz, remin, Nyirábrányon át | 
olcsőn, gyorsan, Jo feltótelekkel szillit ■'
PROSYLVÄNIA r.-t. I
Budapest, V., Nádor-utca 21. i

Nemcsak olcsón,
de kifogástalanul ruházkodhat\

részletre is-
újonnan érkezeti

angol divatkelméimbiíl,!
Elsőrangú szabás !

BOTH MÁRIUSZ URISZABÓ
Bika-bérház. József kir. h.-u.

patent GYERMEK- 
HARISNYA !

választókban, legolcsóbban -

SIMONFFY U. 1. •
B AB nagy választó

mAYERNÁL

Zománcos edények
I nagy választékban olcsón
i BÄÄOS vaslizleíében,

Csepó-utca 88.

E heti könyvujdonsáflok:
Alapára

Gárdonyi Géza: Arany, tömjén.
mirha 4.50

Hauff mesék (Híres könyvek 
14. sz.) 14.—

Bensels: Eros és az evangéliu­
mok (kötve) 8.—

Borde Mária: Haláltánc 8.—
Wilde: Ladv Windermere le­

gyezőié 7.60
Bóldl Izor: Intermezzok 10.—
M. Level: A névtelen sziget 550
Jack London: Eden Martin 2 

kötet 16—
Croce: Az aesthetlka alaoelemel 

:kötve 4.80
Hobson: Egy uj világ oroblémái 9.—
Széchenyi eszmevilága III-lk 

kötet 6—
Dosztoicvszky: A játékos nan- 

lóla köíve
Mllakovszky: A rádiótelefon 
Puskin: A kapitány lánya 
Blttera: Szerves trágyák
Jelenlegi szorzószám: 70004 $% 

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r. f.
könyvkere kedésében 

a tőposta mellett

KOVÁCS
NŐI DIVATSZALON

DEBRECEN, HATVAN-IU, II, udvar.!
$**F®**w'**SH*iMeesseee

Kun József
késmüves-mü köszörűs
Szécheny i-utca 1.
Javítások jutányos áron.

>■ >*v‘;

ITÚZKELYEK, KÁLYHÁK, 
FÜSTCSÖVEK

! BESZLER és DÁVID vaskereskedisébsn I
Kossuth szobor melgett.

m i

Porosz-szén
Koksz

Kot/ács-kőszén 
Tűzifa és faszén

minden mennyiségben 
napi árban kapható

Gabáííyi Sándor utóda
Csapó-utca 28., saját talapén.

TELEFON 449.

Cementlapok
kutgyürUk, betonvélyuk 
legolcsóbban kaphatók

Lukács Vilmos és Testvére
Debreczen, Hatvan-utca 7,

Vízvezeték,
csatornázás, központi ftltáe, 
fürdő- ás ftirdőszoba-berende 
záseket szakszerüan készít és javít

GYENES Arany János-u. 27,
TELEFON 9 37.

Xsä fest, mos, tisztit
Hrabéczy izÄÄ18-
Megnyilt! Megnyilti
Szormeáruház
Török és Gutimann Piac-utca 46.
Nagy választék mindenféle pvémbőrökben, ugyminl: Persia­
ner, Oppossum, Nutria, Siel, Bibrett, fehér, barna 
és sztlrke bárány bőrökben, ruhaprémekben.
Nagyban és kicsinyben. jpÜT Olcsó árak!

1 e ©
©

1 © ©

ti 1 f-s ® 1 m s I e m 1
Megérkeztek az őszi saisonra mindennemű újdonságuk

Szabó és Zengevasld
rőtös és rövidáru Üzletébe Szenterm» 3. 

PF- Árainkat legolcsóbb napi árakon irtuk elő

németországi
10 évi jótállásul U*

ITMw&mm

-Mlvarrógsp
iloseinberg es Hammer Piac-u. 8.

mumammmmm ■mbhhiwbbmmbbmwbmbh

Bőrkeztyük
Inden , íj n és kivitelben

kiztyö-,
orvosi mllszortérébanSCHÖN SÁNDOR

OHBHECZEN, PIAC-UTCA 14. Csepó-utoa sarok,

A Tudományegyetemen használatos összes
I jOgÍ9 OrVOSi, valamint

gazdasági akadémiai 
tan- és segédkönyvek g

kaphatók: ij.

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
ooo rt. könyvkereskedésében, a főposta melleit oao

Menürendszer
a Royal-étteremban.

Nagy menü: leves, sült,
főzelék, tészta 

Kis menü . . .
1 liter fehér uj bor 
1 ,, vörös uj bor
1 „ ó fehér bor

22000- 

17000'- 
15000- 
15000- 
18000- 

SzUrs purVogÁ. t kár
ADLER MIKLÓS vendéglős.

ELEK pensió
Budapeeí, Rákdcel-ut 9.

KitünB ellátás bejáróknak Is.
Ebéd 25.000 K.

Elegáns szobák nn finn u 
teljes pensió uUaUUU As

Vidékieknek rövidehb időre is.
VHHHI
• o ooo cxxxooooe
0 Ha ruháját |
0 kiffogásfalanul akarja 0

0 festetni, tkztíttatiíi o
C bizalommai forduljon 0
{ KÖZPONTI KELMEFESTŐ §
v üzletbe V a r g a-u t c a 1. v 
fi Szőrme- ás bőrfestészet. 0
eoooooooo o-í3»oe

I KISIPAROSOK GÉPLAKATOS | 
IPARVÁLLALATA

I Sajtos és Kaufmann Késes-utca 85 j
i Malomalkatrészek, transmisszió ten-1 
ígeiyek, gyüi-üsketiésü csap-t 
j ágyak, cztljkerakek raktárén.

Dús választékban érkezett
e l < ő re n rf ü

angol
szöveteimből

meglepő
olcsón
vA.11 alok,

részletre is.
E.sőrnngu i.zabás a legkénye- f 
sebb Ízlésnek is me.-felelfien 1

KUN JÓZSEFI
juridivatterme, Széchenyi-u. 1.1

mmmmmmmmms/msrnm/m

ÍLenfonalakat!
fi nyersen és fehérítve, házi- 
1 ipari célokra gyárt és

leyolcsóbban szállít
Feiler János

lenfonógyár* Kemársm. 
Magyarországi kőzpenti iroda: IV., 

Városház-utca 14., félemelet. i
íSlmavásári
:? Kézzel szedett fajalmák 

oleián beszerezhetők
y Tóth gyllmölestiz’et \
: Piac-utca 7,, kap* alatt. *

í Féregmentesolasz gesztenyéi
3 állandóan kapható. Éj

Sírkövek
mélyen lesr.Allttott árakban

részletfizetésre is.
Debrecen, Hunyadl-u. 14.,

alriifirahA '.r. Telefon : 7-14.
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APRÓ HIRDETÉSEK.

|«| VÉTEL |e
TISZTA literes üvegeket minden 

mennyiségben a legmagasabb áron 
rész a „Hangya'' Rózsa-utcai űzte: 
te. 6425

DRÓTHÁLÓT kerítéssel 1 m. szélest 
keresek sürgősen megvételre. Bat­
thyány 14. 6426

M eladás I eI
MINDENFÉLE BÚTOROK legolcsóbb 

beszerzést helve Hausner Sala 
mórinál. -Simonffv-iitca 2. c. 3675

ELADÓ ház kettő szoba, konyha, 
spelz. külön egv szoba. konyha 
fáskamara, istálló, ntnee. füstölő. 
1500 négvzetm. gyümölcsös, lucer­
nás. Aczél-ntca 37. 2490

ELADÓ ház beköltözhe.ő 3 szobás 
lakás üzlettel. 1228 négyszögöl- gyü­
mölcsössel. Ugyanott 2 fosznitokos 
ajtó 170X80 bevasalva eladó Bol- 
dogkert, Epreskert-u. 11. b. 0217

HATVAN-UTCA 18. sz. kétemeletes 
sarokház eladó. Felvilágosítást nyújt 
dr. Sebestyén ügyvéd. Piac 49. 6332

BETONCSERÉP
kiváló tartós, gazdaságos, valamint 
cementlaDok. kutgvtlrük. valódi 
aszlxisztoala. folvwrikavlcs és ho­
mok legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Allxrrt cementámgyárában. 
Debrecren. Kishegveal-ut 2.. Klaállo- 
rrrŰK nKálfTelefon 307. se

ELADÓ az htvia-ut 25. és 28 szám 
ílatti gyCmöllcaös kart. Ertakezhehá 

lahat Sg*chj»rt-«t 21, sz. a. mi

CSÉPLÖQARNITURA 6-os. komplett, 
használható állanotbcn eladó. Cím 
az Egyetértésnél._____ _______ 5045

TŰZHELYEK, edények, vaságyak.
kátránylemezek, mindenféle vasáruk 
lagotoóbbsTi Kormos vaskereskedí- 
sáhem Csaoó-ntca 15. &>»9

MODERN egy emeletes ház a köz,- 
pontban beköltözhető öt szobás gvö 
nyőrü lakással lóval * forjeeJm' ér­
tékén alul .sürgősen eladó. Cím a 
Független Újság kiadójában. 5506

DARABOS 16. számú ház. beköltöz­
hető lakással. vagyonmegosztás 
miatt eladó. 57519

HA NINCSEN pénze, megint vehet 
Kaisemál részletfizetésre. Plan 7. 

__________._______ _____ 5824
* 1'í *10*1*' tpölettel, drót­

háló kerítéssel kflrülksrltve, eladó. - 
Értekezni: Kegyes eirkSraktár, Plie
utM ________________ 5881

PRÍMA Íróasztalok két millió koro­
náért kaphatóit. Kovács bútorgyár. 
PflTabos_17. 5003

CIMBALOM kitűnő Sehunda, pedáloa, 
kottatartóval eladó. Kulcsár. Kál- 
vin-tér 4._______ 5975

ZONGORA, rövid, kereszthuros. Lau- 
berger gyártmány. U|. eladó. Teleki
1itca 55, 5077

TÍZ HOLD prima föld a város alatt 
. eladó, Szent Anna 1L. iroda 6345
ELADÓ ajtós steJázsi. horganyozott 

büki, jégszekrény, asztal, lóca. — 
_Bocskav-tér 18. Italmérés. 6420
BURGONYA kereskedőknek 14110 ko­

rona, .Steinberger. Simonffv-utca 14.
—.—_____ ____________ ________6405
ELADÓ 2 drb. billiárdi asztal, 5 drb 

márvány asztal 30 drb. szék. .3 drb. 
...faasztal. Simmiiffy-utca 6._____6417
2.8 HP. magánjáró cséplő garnitúra 

eladó es egy Wertheim szekrény, 
miklos-utca 33. 6418

Küszvénynél, c a u z n á I használja

a hires Király balzsamot,
mely lemét bíkekall mlnfiségbei: 

kapható a készitfi :
GRŰSZ NAGY FERENC

e,iysi8rvu“ .gyógyszertáriban
DEBRECZLN (SZÍNHÁZ MELLETT!
1 üveg 25 000 korona.

í Ugyanott miadsnféls piperecikkek, 
szappanok, arckrémek, púderek, 
hajolajok, fogkrémek, Illatszerek 
kimerve legolcsóbb napi érékben

szerezhetek he. ........

ELADÓ a Halápon két hold föld. Ara 
26.000,000 korona. Értekezhetni Hu­
nyadi-utca 15._______._______ 6345

TÉGLA, prima minőségű, legolcsób­
ban házhoz szállítva, kapható Szent 
Anna 11., Hortobágy Téglagyárnál.

6349

lel 1 8[ERESLET 1 isi
KÖZPONTON elsőrangú iparnagyc.b- 

bitáshoz pénzes társat keresek. Cím 
a Tiszántúli Hírlapnál. i;318

GÉPLAKATOS tanulók fizetéssel fel­
vétetnek Arany János-utca 37. az. 
Ehrenreich Sámuel. 5871

BELLEGELÖN 5 hold fekete föld el­
adó. Értekezhetni dr. Pécsi ügyvédi 
irodájában. Werbőczy-utea 4 . 6398

BOCSKAY-KERTBEN 190 négyszög­
öl szőllőskert. öt szoba és sok mel­
lékhelyiségből álló. téli és nyári la­
kásul alkalmas épülettel eladó. Ér­
tekezhetni lehet: Hódv és Böször­
ményi ügyvédekkel. Piac-utca 77. 
Telefon 7—80. 6354

ELADÓ elsőrendű 70 mázsa anvaszé- 
ma és sárin, kiadó 10 jószágnak őszi 
legelő a vágőhid mellett. Diószegi- 
utón. Értekezni Molnár Lukácsnál. 
Kossutli-utca, Városháza alatt. 6375

SÜRGŐSEN eladó szőlő a Bodán, a 
legszebb helyen. 832 négyszögöl, 
nagy pajtával. Értekezni Csapó-u. 
16.. fényképésznél. 6300

UJ ÜZLET. Hencserek. diváiynk. 
matracok, paplanok készen jután y»- 
*M kapható. Megrendelés'’ és i*vi­
táé (lkat pontoeen esek őröl Erdős. 
ShnonNr-utoe Iá. ff282

FÖLD kettő és háromnegyed hold 
Szoboszlói-uton 3 krn-re a várostól 
eladó. Garay-utca 18. 6428

ELADÓ most épült u.i ház. adómen­
tes, 2 szoba. eü'iszQha. konyha, ka­
marával. beköltözhető lakással. Nyíl 
utca 130., Vénkert, Siiniay Miklós-u. 
11. szőlő, Geréby-tclep. György-u. 
28. beköltözhető lakással. 900 négy­
szögöl. Vételár megtudható Sósu­
kért. Bárczi-u. 7. 6423

TANULÓ felvétetik azonnalra Weis/ 
Vilmos íiiszeVkereskedésóbt«. Beth- 
ien-n'ca 36.‘965

HÁZVEZETŐNŐI állást keres azon­
saira elvált asszony. Bugámén ix»- 
tmatarfe .Ehzált aesKonv" jellilére

_____________________________ Ö236
CSIZMADIA segédet 16 fizetéssel la­

kással felvesz Erdélyi Antal. Ra- 
kovszkv-utca 12.  6249

FIATAL kifutó vagy boltiszolga fel­
vétetik Gárdos könyvkereskedés. 
Püspöki palota. 6295

ÜGYES szűcs varrónők felvétetnek: 
Nagy József szűcsnél. Szent Anna- 
II tea 3.6308

KISZOLGÁLÓ kisasszony jó modorú, 
feltétlen ügyes, magas fizetéssel fel­
vétetik Storn festéküzletében, Piac- 
ntca 10. 6337

RAKTÁRNOK, amiyagkezelő, csórna, 
goló, vagy chez hasonló állást ke­
res 29 éves nős fiiszerkereskedő. ki 
irodai teendők végzésében gyakor­
lattal bir. Szives megkeresést „Ál­
landó 29‘ jeligére a kiadóba kár

________     6427
AZONNAL elfoglalható fehérnemű, 

varrodának alkalmas egy vagy kél 
szobát keresek. Cm a Függetlennél

___ ________ ______ 6397
IRODAI vagy más foglalkozást keres 

délutánra kér. kedelmista. Cím: 
Függetlennél.__________ 6394

FÜSZERSZAKMÁBAN jártas esomä"- 
goló leány és fiatal angrósegéd! fel­
vétetik Adorján és Mandel cégnél.

______________________   6334
ELARUSITONO gyakorlattal felvéte­

tik Haas Lipót. Linoleum, Piac-u. 
58, sz._________ 6438

RAKTÁRHELYISÉG üzletünk közelé­
ben bérbe kerestetik. Adorján és 
Mandel fiiszernagykéreskedés, Piac- 
utca 83. 6436

I s|_VEBTO_|e I

TANULÓ fizetéssel felvétetik Bőr 
Kálmán füszeriizletében, Csapó-u. 
■T9, sz,______________ ________ 6342

FODRÁSZ-SEGÉDET azonnal ra fel­
vesz Nagy fodrászmester, klr. tör­
vényszék." 6352

HÁZVEZETŐNŐNEK megy idősebb 
intelligens nő Debreczenbe vagy vi­
dékre. varrni is tud. Cim az Egyet- 
ér lésnél.________ 6355

JÓ női munkás cipész segéd raktári 
munkára felvétetik. Oláh Károly. 
Kiilsővásártér 16. _______ 6367

BÚTOROZOTT szobát keres állásban 
levő nő. Ajánlatokat Haiduföld ki­
adójába. 6383

„CONTINENTAL-CORD
vezérképviselete Hajdú-, Szabolcs-,
Szatmár-, Btros* és BlharmanuÁie.«

RAHMER SÁNDORNÁL DEBRECEN, PIAC-U. 43. 
TELEFON: 962. OOO

SÜTŐTŐK van eladó Unió fatelepen: 
Tspotálv-telep L 6351

JÓMENETELÜ fiiszerüzlet más vál­
lalat miatt eladó. Értekezhetni Ajtó 
utca 26. 6329

EGY fwrott kúthoz való szivattyú és 
összes részei eladók. Cim Fiigget- 
iennél. 6335

f É,«TAROS kisasszony szép Írással 
kiró magas fizetéssel felvétetik Stern 
fcstékiizletéhen. Piac-n. 10. 6.336

KŐSZENET, hasáb és aprított tűzifát 
legolcsóbban azonnal szállít Unió 
fatelep: Ispotály-telep 1. Telefon: 

779- 6347
FODRÁSZ berendezés 2 tükörrel ol­

csón eladó. Chn a kiadóban 6340
2 SZOBÁS lakás, barokk ebédlő, an­

tik kasztén eladó. Bethlen-u. 34. sz.
6.377

MACSI FÖLD eladó. Érekez.hctni dr.
I ucsi ügyvéd iroda iában. Werbőczy
II tea 4,________ ' 6429

SL.SIAKERfl ó- és uibor. befalazha­
tó 120 literes rézüst, gázkálvha fa­
szénre. 500 literes boros hordó ej- 
adó. Koncz, Peter fia 30. 6431

CSALÁDI HÁZ Hajdúszoboszlóm; el­
adó. Értekezni: Debreczen. Agárdi­
utca 10. Szabó. 6419

Kifutó
fiú

tfelvétetik
a Debreezeni 

Független Újság
nyomdájában

GYAKORLOTT pénztárnoknö fclvé- 
tetik_ Kontsck Géza Kereskedelmi 
rt.-nál. Kossuth-ntca 15. 6386

JÓ MUNKÁS fodrászsegéd azonnal 
Beléphet Enyedvnél, Haiduhadház.

-__ -____________  6388
BORBÉLY SEGÉD azonnali belépésre 

felvétetik: Barna Ernő. Hunvadi-u. 
26. szám. 6421

KERESEK azonnalra 2 vagy 3 szo­
bás modern lakást belvárosban. Le­
iepést tizetek. Cim a Debreczen ki­
adóban. 642.3

KERESEK egy önállóan dolgozó ko­
vácssegédet ki elsőrendű munkát 
végez. Fólián András lakatosmester. 
Hajdúböszörmény 1272. szám. 6421

ITALMÉRÉSBEN jártas nő kimérő­
nek ajánlkozik. Cipi az Egyetértés 
kiadóban. 6401

KÖZÉPISKOLAI tanulók tanítását 
vállalja egyetemi hallgató. Spitzer- 
nyomda. József kir. li.u-. 50. 6402

KL/MÜ- és rövidárus komoly és jó 
ejadó segédet nov. 1-re alkalmaz: 
Csengeti cég. Csapó-utca 18. 6407

ARANY BIKA fürdőbeit fűtő felvéte­
tik. Jelentkezni lehet a kazánház- 
han-_______________ 6408

JOBB leány délutánra gyermekek 
tncll'á felvétetik, .(labor tanár. Hat­
van-utca L, II. 5. 6409

EGY cipészsegéd felvétetik és egv ta- 
nttló fizetéssel. Miklós .38. 6412

SZOPTATÓS dada kerestetik dr. 
Latig szanatóriuma. Kossuth-ntca .39 

__ 6413
24 ÉVES vas- és fűszer kereskedő- 

segéd^ mielőbbi belépésre állást ke- 
,'üm Scve! megkeresést kér: Czi- > 
htilka Ernő, Nyíl-Utca ,34. 6414

LA ÜZLET vezetéséhez szakértő égvén i 
tel vétett k. esetleg társként is belép- I 
net. Um Egyetértésnél. 6416

ELSŐRANGÚ kárpitos Szabó Jó­
zsef Varga-utca 1. Kész boncsérek, 
herzsely stb. fotelek állandóan rak­

táron .______________________JMJ|
ONDÓDON 8 hold szántóföldet ha­

szonbérbe adok. Rieszné. Hatvan-u. 
W- sz,______________________ 6313

LEGDIVATOSABB ernyőket, átalak'- 
tásokat. áthúzásokat kvolcsóbbaii 
készít Ernyőüzem, Sas-u. 3. 4702

GAZDÁK BÚZÁJÁT magas termény- 
kamatra reezl és klhslrsN a* Asrf- 
kultúr* Ksreslcelielmd Rt.. Efcrház- 
tér 5. Telefo* 11—16. 5S16

NAGYCSERÉN 25 hold föld kiadó. 
Értekezhetni Tüzérlaktanva. kantin.

_____ ________________________6.359
A VÁROS legforgalmasabb helyett 

bolthelyiség kiadó. Értekezni Len­
gyel vendéglő. Htmvadi-utca és Pe- 
töfi-tér sarok._____  6385

FŐVÁROSI lapokra előfizetést és Uir- 
dotést felvesz Kovács hirlaoiroda. 
Piac-tt. 42„ az udvarban. IVgo

ALMÁSSY saját készítésű cipői a 
legjobbak. Kossuth 1,3.6288

EGY SZOBA, konyha, mellékhelyiség 
átadó azonnal is. CsiUag-u. 11. sz.

______________________________6294
PÉNZ! Negyven—ötven millió koro­

nát ügyfelem ingatlanra kihelyez, 
kölcsön ad. Olcsóbb kamatra, kisebb 
összegekben is. Pataky. pénzköl- 
csön-közvetitő. Csapó-ti. 19. Udvari

__keresztépület.  6.344

KÖLCSÖNT adok megfelelő biztosí­
tékra. Háztulajdonos. Pereces-u. 7.

6358
IIZ MILLIÓT heti kamatra biztosí­

ték ka 1 kihelyeznék. Cim az Egvet-
_értésnél, 640.1
MZ MILLIÓVAL társulnék üzlethez. 

C in az Egyetértés kiadóban. 0404
KÉT .-.zoba orvosi rendelőnek, ügyvédi 

irodának Piacon kiadó. Cim Egvet- 
értósnél.___________ 6406

BÚZÁT buzakamatra ügyfelei részére 
átvesz dr. Balázs bqrak. l’iac 89. sz.

__________ _________  6410
NAGYOBB pénz vagy buzakölcsönt 

keresek biztosítékra. Cim az. Egyet­
értés kiadóban. 6411

KÜLÖNBÉ.!ARATU bútorozott szobát 
7 esetleg ellátással — keres városi 
tisztviselő. Ajánlatok az E>-'etér- 
teshez. 6415

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ utcai szobát ke 
rések előszobával bútorozva, vag\ 
butorozatlanul. Cim Haid.uföldnél

______________________________642!
A VADÁSZKÜRT vendéglőben. Pc 

tófi-tér 2. szám alatt, szombaton éi 
vasárnap este naev luirka estél' 
túrós csuszával. 64.3'

ÁTVESZEK egy utcai szoba, kony­
hát Király-utca közelében. Cim Füg­
getlennél. 64CH

Nyomatott Hetedik 6« Stodor irodalmi «"nyomdai ifci**ni^r8asá^ö5t^5áK

IZR. HÁZASPÁRNAK vagy magános 
minek bútorozott szoba konyha 
használattal kiadó. Cim Független- 
nél.________________ ______ _ 64.37

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, mez 
lepő olcsón vállal iavitásokat. Rá- 
kóczi-u, 36.

Pta»-u*»ti 4P. sz.


